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Gentile Cliente,

la nostra Azienda ritiene che il Suo nuovo prodotto soddisfera tutte le Sue esigenze. L’acquisto di un nostro
prodotto garantisce quanto Lei si aspetta: un buon funzionamento ed un uso semplice e razionale.

Quello che Le chiediamo € di non mettere da parte queste istruzioni senza averle prima lette: esse contengono
informazioni utili per una corretta ed efficiente gestione del Suo prodotto.

La nostra azienda dichiara che questi prodotti sono dotati di marcatura c € conformemente ai requisiti
essenziali delle seguenti Direttive:

- Direttiva Gas 2009/142/CE (fino al 20 Aprile 2018)

- Regolamento Gas (UE) 2016/426 (dal 21 Aprile 2018)

- Direttiva Rendimenti 92/42/CEE

- Direttiva Compatibilita Elettromagnetica 2014/30/UE
- Direttiva Bassa tensione 2014/35/UE

- Direttiva progettazione ecocompatibile 2009/125/CE c €
- Regolamento (UE) N. 2017/1369 (per caldaie con P<70kW)

- Regolamento progettazione ecocompatibile (UE) N. 813/2013

- Regolamento etichettatura energetica (UE) N. 811/2013 (per caldaie con P<70kW)

La nostra azienda, nella costante azione di miglioramento dei prodotti, si riserva la possibilita di modificare i dati espressi in questa
documentazione in qualsiasi momento e senza preavviso. La presente documentazione & un supporto informativo e non considerabile
come contratto nei confronti di terzi.

L’apparecchio puo essere utilizzato da bambini di eta
non inferiore a 8 anni e da persone con ridotte capaci-
ta fisiche, sensoriali o mentali, o prive di esperienza o
della necessaria conoscenza, purché sotto sorveglianza
oppure dopo che le stesse abbiano ricevuto istruzioni
relative all’uso sicuro dell’apparecchio e alla compren-
sione dei pericoli ad esso inerenti. | bambini non devono
giocare con I'apparecchio. La pulizia e la manutenzione
destinata ad essere effettuata dall’utilizzatore non deve
essere effettuata da bambini senza sorveglianza.

BAXI S.p.A., tra i leader in Europa nella produzione di caldaie e sistemi per il riscaldamento ad alta tecnologia, & certi- m
ficata da CSQ per i sistemi di gestione per la qualita (ISO 9001) per I'ambiente (ISO 14001) e per la salute e sicurezza =
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(OHSAS 18001). Questo attesta che BAXI S.p.A. riconosce come propri obiettivi strategici la salvaguardia dell’ambiente,
I'affidabilita e la qualita dei propri prodotti, la salute e sicurezza dei propri dipendenti.

L’azienda attraverso la propria organizzazione & costantemente impegnata a implementare e migliorare tali aspetti a
favore della soddisfazione dei propri clienti.
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1. AVVERTENZE PRIMA DELLINSTALLAZIONE

Negli edifici esistenti questa caldaia a tiraggio naturale deve essere collegata solo ad una canna fumaria collettiva ramificata
per evacuare i residui della combustione verso I'esterno del locale in cui si trova la caldaia. La caldaia trae I'aria necessa-
ria alla combustione direttamente dal locale ed € munita di dispositivo rompi tiraggio - antivento. A causa di un’inferiore
efficienza, qualsiasi altro uso di questa caldaia deve essere evitato in quanto darebbe luogo a un maggiore consumo
energetico e a costi di funzionamento piu elevati.

Questa caldaia serve a riscaldare I'acqua ad una temperatura inferiore a quella di ebollizione a pressione atmosferica.
Essa deve essere allacciata ad un impianto di riscaldamento e ad una rete di distribuzione di acqua calda sanitaria, com-
patibilmente alle sue prestazioni ed alla sua potenza.

Prima di far allacciare la caldaia da personale professionalmente qualificato, secondo il D.M. 22 gennaio 2008 n° 37, far
effettuare:

a) Una verifica che la caldaia sia predisposta per il funzionamento con il tipo di gas disponibile. Questo é rilevabile dalla
scritta sull’imballo e dalla targa presente sull’apparecchio.

b) Una verifica che la caldaia abbia un condotto fisso di scarico dei fumi all’esterno con diametro non inferiore al collare
della cappa.

c¢) Un controllo che il camino abbia un tiraggio adeguato e non presenti strozzature.

d) Un controllo che, nel caso di raccordi su canne fumarie preesistenti, queste siano state perfettamente pulite poiché le
scorie, staccandosi dalle pareti durante il funzionamento, potrebbero occludere il passaggio dei fumi.

Risulta inoltre indispensabile, al fine di preservare il corretto funzionamento e la garanzia dell’apparecchio, seguire le

seguenti precauzioni:

1. Circuito sanitario:
1.1.Se la durezza dell’acqua supera il valore di 20 °F (1 °F = 10 mg di carbonato di calcio per litro d’acqua) si prescrive
I’installazione di un dosatore di polifosfati o di un sistema di pari effetto rispondente alle normative vigenti.
1.2.E’ necessario effettuare un lavaggio accurato dell’impianto dopo l'installazione dell’apparecchio e prima del suo
utilizzo.
1.3.1 materiali utilizzati per il circuito acqua sanitaria del prodotto sono conformi alla Direttiva 98/83/CE.

2. Circuito di riscaldamento

2.1. impianto nuovo
Prima di procedere all’installazione della caldaia I'impianto deve essere opportunamente pulito allo scopo di
eliminare residui di filettature, saldature ed eventuali solventi utilizzando prodotti idonei disponibili nel mercato
non acidi e non alcalini, che non attacchino i metalli, le parti in plastica e gomma. | prodotti raccomandati per la
pulizia sono:
SENTINEL X300 o X400 e FERNOX Rigeneratore per impianti di riscaldamento. Per I'utilizzo di questi prodotti
seguire attentamente le istruzioni fornite con i prodotti stessi.

2.2. impianto esistente:
Prima di procedere all’installazione della caldaia I'impianto deve essere completamente svuotato ed opportunamente
pulito da fanghi e contaminanti utilizzando prodotti idonei disponibili nel mercato citati al punto 2.1.
Per la protezione dell'impianto dall’incrostazioni & necessario I'utilizzo di prodotti inibitori quali SENTINEL X100 e
FERNOX Protettivo per impianti di riscaldamento. Per I'utilizzo di questi prodotti seguire attentamente le istruzioni
fornite con i prodotti stessi.
Ricordiamo che la presenza di depositi nell’impianto di riscaldamento comporta dei problemi funzionali alla caldaia
(es. surriscaldamento e rumorosita dello scambiatore).

La mancata osservazione di queste avvertenze comporta il decadimento della garanzia dell’apparecchio.

2. AVVERTENZE PRIMA DELLA MESSA IN FUNZIONE

La prima accensione deve essere effettuata dal Servizio di Assistenza Tecnica autorizzato che dovra verificare:

a) Che i dati di targa siano rispondenti a quelli delle reti di alimentazione (elettrica, idrica, gas).

b) Che I'installazione sia conforme alle normative vigenti.

c) Che sia stato effettuato regolarmente il collegamento elettrico alla rete piu terra.

I nominativi dei Centri di Assistenza Tecnica autorizzati sono rilevabili dal foglio allegato.

Il mancato rispetto di quanto sopra comporta il decadimento della garanzia.

Prima della messa in funzione togliere il film protettivo della caldaia. Non utilizzare per lo scopo utensili o materiali abrasivi
perché potrebbero danneggiare le parti verniciate.

L’apparecchio non é destinato a essere usato da persone (bambini compresi) le cui capacita fisiche, sensoriali
o mentali siano ridotte, oppure con mancanza di esperienza o di conoscenza, a meno che esse abbiano potuto
beneficiare, attraverso l'intermediazione di una persona responsabile della loro sicurezza, di una sorveglianza o
di istruzioni riguardanti I’'uso dell’apparecchio.
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3. MESSA IN FUNZIONE DELLA CALDAIA

Procedere come di seguito descritto per le corrette operazioni di accensione:
e Alimentare la caldaia elettricamente.

o Aprire il rubinetto del gas;
° Premere il tasto @ (circa 2 secondi) per impostare lo stato di funzionamento della caldaia come descritto al para-
grafo 3.2.

Nota: impostando il modo di funzionamento ESTATE (#g), la caldaia accendera solo in caso di prelievo sanitario.

e Perimpostare la temperatura desiderata sia in riscaldamento sia in sanitario, agire sui rispettivi tasti +/- come
descritto al paragrafo 4.

Avvertenza: In fase di prima accensione, finché non viene scaricata I'aria contenuta nella tubazione del gas, si puo veri-
ficare la non accensione del bruciatore ed il conseguente blocco della caldaia.

Si consiglia, in questo caso, di ripetere le operazioni di accensione, fino all’arrivo del gas al bruciatore premendo, per
almeno 2 secondi, il tasto di RESET ([R).
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Figura 1

In caso di collegamento del telecontrollo, fornito come accessorio, tutte le regolazioni di caldaia
devono essere effettuate dal telecontrollo. Vedere le istruzioni che accompagnano I’accessorio.
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( 3.1 SIGNIFICATO DEL SIMBOLO { )

Durante il funzionamento della caldaia possono essere [~
visualizzati 4 differenti livelli di potenza relativi al grado di L<25°/ >75% <100%]
modulazione della caldaia, come illustrato nella figura 2: - -

>25% <50%

0603_1301

Figura 2

( 3.2 DESCRIZIONE TASTO & (Estate - Inverno - Solo riscaldamento - Spento) )

Premendo questo tasto si possono impostare i seguenti modi di funzionamento della caldaia:

e ESTATE

* INVERNO

* SOLO RISCALDAMENTO
e SPENTO

In ESTATE sul display & visualizzato il simbolo %~. La caldaia soddisfa solo le richieste di calore in sanitario, il riscalda-
mento NON ¢ abilitato (funzione di antigelo ambiente attiva).

In INVERNO sul display sono visualizzati i simboli |J||* %7. La caldaia soddisfa sia le richieste di calore in sanitario che
quelle in riscaldamento (funzione di antigelo ambiente attiva).

In SOLO RISCALDAMENTO sul display & visualizzato il simbolo JJ}I". La caldaia soddisfa solo le richieste di calore in
riscaldamento (funzione di antigelo ambiente attiva).

Selezionando SPENTO il display non visualizza nessuno dei due simboli ( J}II°) (%7). In questa modalita & abilitata solo la
funzione antigelo ambiente, ogni altra richiesta di calore in sanitario o in riscaldamento non e soddisfatta.

4. REGOLAZIONE DELLA TEMPERATURA DELLACQUA DI RISCALDAMENTO E SANITARIA

La regolazione della temperatura di mandata in riscaldamento ("ll') e dell’acqua calda in sanitario (’?), viene effettuata
agendo sui rispettivi tasti +/- (figura 1).
L’accensione del bruciatore € visualizzata sul display del pannello comandi con il simbolo (&).

RISCALDAMENTO

L'impianto deve essere dotato di termostato ambiente (DPR 26 Agosto1993 n° 412 articolo 7 comma 6) per il controllo
della temperatura nei locali.

Durante il funzionamento della caldaia in riscaldamento, sul display di figura 1 & visualizzato il simbolo (||||°) lampeggiante
e la temperatura (°C) di mandata riscaldamento.

SANITARIO

Durante il funzionamento della caldaia in sanitario, sul display di figura 1 € visualizzato il simbolo ('?) lampeggiante e la
temperatura (°C) dell’acqua sanitaria.

Si possono impostare due diversi valori di temperatura dell’acqua sanitaria ECO e COMFORT, agendo sul tasto P.

Per modificare le temperature agire nel modo seguente:

ECO
Premere il tasto P, il display visualizza la scritta “eco”, impostare il valore di temperatura desiderato agendo sui tasti
+/- <.

COMFORT
Premere il tasto P, il display visualizza solo il valore di temperatura da impostare, regolare il valore di temperatura desi-
derato agendo sui tasti +/- 2.

NOTA: in caso di collegamento di un bollitore, durante il funzionamento della caldaia in sanitario, sul display e visualizzato
il simbolo (%) e la temperatura (°C) di mandata bollitore.
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5. RIEMPIMENTO IMPIANTO

IMPORTANTE: Verificare periodicamente che la pressione, letta sul manometro (Figura 3), ad impianto freddo, sia di
0,7 - 1,5 bar. In caso di sovrappressione agire sul rubinetto di scarico caldaia, nel caso sia inferiore agire sul rubinetto di
caricamento della caldaia (figura 3).

E’ consigliabile che I'apertura di tale rubinetto sia effettuata molto lentamente in modo da facilitare lo sfiato dell’aria.
Durante questa operazione & necessario che la caldaia sia in “OFF” (agire sul tasto () - figura 1).

NOTA: la caldaia & dotata di un pressostato idraulico che blocca il funzionamento in caso di mancanza d’acqua.

Se si dovessero verificare frequenti diminuzioni di pressione, chiedere I’intervento del Servizio di Assistenza
Tecnica autorizzato.

Rubinetto di caricamento impianto

Manometro

0901_0802/ CG_1791

Rubinetto di

Figura 3 L
scarico impianto

6. SPEGNIMENTO DELLA CALDAIA

Per lo spegnimento della caldaia occorre togliere I’alimentazione elettrica dell’apparecchio. Se la caldaia € in “OFF”
(paragrafo 3.2), i circuiti elettrici restano in tensione ed & attiva la funzione antigelo (paragrafo 8).

7. CAMBIO GAS

Le caldaie possono funzionare sia a gas metano che a gas GPL.
Nel caso in cui si renda necessaria la trasformazione, ci si dovra rivolgere al Servizio di Assistenza Tecnica autorizzato.

8. ARRESTO PROLUNGATO DELLIMPIANTO. PROTEZIONE AL GELO

E’ buona norma evitare lo svuotamento dell’intero impianto di riscaldamento poiché ricambi d’acqua portano anche ad
inutili e dannosi depositi di calcare all’interno della caldaia e dei corpi scaldanti. Se durante I'inverno I'impianto termico non
dovesse essere utilizzato, e nel caso di pericolo di gelo, & consigliabile miscelare I’acqua dell'impianto con idonee soluzioni
anticongelanti destinate a tale uso specifico (es. glicole propilenico associato ad inibitori di incrostazioni e corrosioni).
La gestione elettronica della caldaia e provvista di una funzione “antigelo” in riscaldamento che con temperatura di mandata
impianto inferiore ai 5 °C fa funzionare il bruciatore fino al raggiungimento in mandata di un valore pari a 30 °C.

Tale funzione € operativa se:
* |a caldaia € alimentata elettricamente;

c’e gas;

la pressione dell’impianto & quella prescritta;

* la caldaia non ¢ in blocco.

*

*
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9. SEGNALAZIONI-INTERVENTO DISPOSITIVI DI SICUREZZA

Le anomalie sono visualizzate sul display identificate da un codice di errore (es. EO1).

Le anomalie che possono essere resettate dall’utente sono indicate sul display dal simbolo R (figura 4).

Le anomalie che non possono essere resettate dall’'utente sono indicate sul display dal simbolo A (figura 4.1).
Per RESETTARE la caldaia premere, per almeno 2 secondi, il tasto R.

8 5
o o
R G .,
L ROMIAL LN
Figura 4 Figura 4.1
CODICE
VISUALIZZATO TIPO DI ANOMALIA INTERVENTO
. Premere il tasto R. In caso d’intervento ripetuto di questa
EO1 Blocco per mancata accensione anomalia, chiamare il centro di assistenza tecnica
autorizzata.
) o Premere il tasto R. In caso d’intervento ripetuto di questa
E02 Blocco per intervento termostato di sicurezza anomalia, chiamare il centro di assistenza tecnica
autorizzata.
EO3 Intervento termostato fumi / pressostato fumi Chiamare il centro di assistenza tecnica autorizzata.
E04 Errore di sicurezza per perdite di fiamma frequenti | Chiamare il centro di assistenza tecnica autorizzata.
EO05 Guasto sonda di mandata Chiamare il centro di assistenza tecnica autorizzata.
E06 Guasto sonda sanitaria Chiamare il centro di assistenza tecnica autorizzata.
Verificare che la pressione dell'impianto sia quella prescrit-
E10 Mancato consenso del pressostato idraulico ta. Vedere paragrafo 5. Se I'anomalia persiste, chiamare il
centro di assistenza tecnica autorizzata.
E11 Intervento termostato di sicurezza per impianto a Chiamare il centro di assistenza tecnica autorizzata.
bassa temperatura (se collegato)
E25 gw(:t:;\;ento di sicurezza per mancanza circolazione Chiamare il centro di assistenza tecnica autorizzata.
] ] . Premere il tasto R. In caso d’intervento ripetuto di questa
E35 Fiamma parassita (errore fiamma) anomalia, chiamare il centro di assistenza tecnica
autorizzata.
E97 In_1posta2|_o ne errata della frequenza_ (Hz) di Modificare impostazione frequenza (Hz).
alimentazione della scheda elettronica
E98 Errore interno di scheda Chiamare il centro di assistenza tecnica autorizzata.
E99 Errore interno di scheda Chiamare il centro di assistenza tecnica autorizzata.

10. ISTRUZIONI PER LORDINARIA MANUTENZIONE

Per garantire alla caldaia una perfetta efficienza funzionale e di sicurezza € necessario, alla fine di ogni stagione, far ispe-

zionare la caldaia dal Servizio di Assistenza Tecnica autorizzato.

Una manutenzione accurata & sempre motivo di risparmio nella gestione dell'impianto.
La pulizia esterna dell’apparecchio non deve essere effettuata con sostanze abrasive, aggressive e/o facilmente infiammabili (es. benzina
alcoli, ecc.) e comunque dev’essere effettuata con I’'apparecchio non in funzione (vedi capitolo 6 “spegnimento della caldaia”).
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11. AVVERTENZE GENERALI

Linstallazione deve essere effettuata esclusivamente da un tecnico abilitato ai sensi del DM 22.01.2008 n° 37 e s.m.i. .
Linstallazione, I'esercizio e la manutenzione dell’impianto devono essere effettuati conformemente alla legislazione vigente
in materia di impianti termici.
Inoltre, qualora pertinenti, devono essere rispettate le disposizioni di:

e DM 12 Aprile 1996 e s.m.i. - Approvazione della regola tecnica di prevenzione incendi per la progettazione, la

costruzione e 'esercizio degli impianti termici alimentati da combustibili gassosi;

e Azienda distributrice del gas.
Linstallazione deve essere effettuata a Regola d’Arte; 'applicazione e la rispondenza alle norme di installazione UNI e CEI
garantisce la conformita alla Regola dell’Arte. In particolare si ricordano le seguenti norme:

e UNI7129;
e UNI7131;
e CEI 64-8;
e CEI64-9.

Questa caldaia puo essere installata all’esterno in luogo parzialmente protetto. Per luogo parzialmente protetto si intende
quello in cui la caldaia non & esposta all’azione diretta delle precipitazioni atmosferiche (pioggia, neve, grandine, ecc.).
Oltre a cio va tenuto presente che:

¢ La caldaia pu0 essere utilizzata con qualunque tipo di piastra convettrice, radiatore, termoconvettore, alimentati a due
tubi o monotubo. Le sezioni del circuito saranno, in ogni caso, calcolate secondo i normali metodi, tenendo conto della
caratteristica portata-prevalenza disponibile alla placca e riportata al paragrafo 23.

Le parti dell'imballo (sacchetti in plastica, polistirolo ecc.) non devono essere lasciate alla portata dei bambini in quanto
potenziali fonti di pericolo.

La prima accensione deve essere effettuata dal Servizio di Assistenza Tecnica autorizzato, rilevabile dal foglio
allegato.

Il mancato rispetto di quanto sopra comporta il decadimento della garanzia.

12. AVVERTENZE PRIMA DELLINSTALLAZIONE

Negli edifici esistenti questa caldaia a tiraggio naturale deve essere collegata solo ad una canna fumaria collettiva ramificata

per evacuare i residui della combustione verso I’'esterno del locale in cui si trova la caldaia. La caldaia trae I'aria necessa-

ria alla combustione direttamente dal locale ed € munita di dispositivo rompi tiraggio - antivento. A causa di un’inferiore

efficienza, qualsiasi altro uso di questa caldaia deve essere evitato in quanto darebbe luogo a un maggiore consumo

energetico e a costi di funzionamento piu elevati.

Questa caldaia serve a riscaldare I'acqua ad una temperatura inferiore a quella di ebollizione a pressione atmosferica.

Essa deve essere allacciata ad un impianto di riscaldamento e ad una rete di distribuzione di acqua calda sanitaria, com-

patibilmente alle sue prestazioni ed alla sua potenza.

Prima di collegare la caldaia & indispensabile effettuare:

a) Una verifica che la caldaia sia predisposta per il funzionamento con il tipo di gas disponibile. Questo € rilevabile dalla
scritta sull'imballo e dalla targa presente sull’apparecchio.

b) Una verifica che la caldaia abbia un condotto fisso di scarico dei fumi all’esterno con diametro non inferiore al collare
della cappa.

¢) Un controllo che il camino abbia un tiraggio adeguato e non presenti strozzature.

d) Un controllo che, nel caso di raccordi su canne fumarie preesistenti, queste siano state perfettamente pulite poiché le
scorie, staccandosi dalle pareti durante il funzionamento, potrebbero occludere il passaggio dei fumi.

Risulta inoltre indispensabile, al fine di preservare il corretto funzionamento e la garanzia dell’apparecchio, seguire le

seguenti precauzioni:

1. Circuito sanitario:

1.1. Se la durezza dell’acqua supera il valore di 20 °F (1 °F = 10 mg di carbonato di calcio per litro d’acqua) si prescrive
I'installazione di un dosatore di polifosfati o di un sistema di pari effetto rispondente alle normative vigenti.

1.2. E’ necessario effettuare un lavaggio accurato dell'impianto dopo I’installazione dell’apparecchio e prima del suo
utilizzo.

1.3.1 materiali utilizzati per il circuito acqua sanitaria del prodotto sono conformi alla Direttiva 98/83/CE.

2. Circuito di riscaldamento

2.1. impianto nuovo
Prima di procedere all’installazione della caldaia I'impianto deve essere opportunamente pulito allo scopo di
eliminare residui di filettature, saldature ed eventuali solventi utilizzando prodotti idonei disponibili nel mercato
non acidi e non alcalini, che non attacchino i metalli, le parti in plastica e gomma. | prodotti raccomandati per la
pulizia sono:
SENTINEL X300 o X400 e FERNOX Rigeneratore per impianti di riscaldamento. Per I'utilizzo di questi prodotti
seguire attentamente le istruzioni fornite con i prodotti stessi.

2.2. impianto esistente:
Prima di procedere all’installazione della caldaia I'impianto deve essere completamente svuotato ed opportunamente
pulito da fanghi e contaminanti utilizzando prodotti idonei disponibili nel mercato citati al punto 2.1.
Per la protezione dell’impianto dall’incrostazioni & necessario I'utilizzo di prodotti inibitori quali SENTINEL X100 e
FERNOX Protettivo per impianti di riscaldamento. Per I'utilizzo di questi prodotti seguire attentamente le istruzioni
fornite con i prodotti stessi.
Ricordiamo che la presenza di depositi nell’impianto di riscaldamento comporta dei problemi funzionali alla caldaia
(es. surriscaldamento e rumorosita dello scambiatore).

La mancata osservazione di queste avvertenze comporta il decadimento della garanzia dell’apparecchio.
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IMPORTANTE: in caso di collegamento di una caldaia istantanea (mista) ad un impianto con pannelli solari, la temperatura
massima dell’acqua sanitaria all’entrata della caldaia non deve essere superiore a:

e 60°C con limitatore di portata
e 70°C senza limitatore di portata

13. INSTALLAZIONE DELLA CALDAIA

Determinata I'esatta ubicazione della caldaia fissare la dima alla parete.

Eseguire la posa in opera dell’impianto partendo dalla posizione degli attacchi idrici e gas presenti nella traversa inferiore
della dima stessa. E’ consigliabile installare, sul circuito di riscaldamento, due rubinetti d’intercettazione (mandata e ri-
torno) G3/4, disponibili a richiesta, che permettono, in caso d’interventi importanti, di operare senza dover svuotare tutto
I'impianto di riscaldamento. Nel caso di impianti gia esistenti e nel caso di sostituzioni & consigliabile, oltre a quanto citato,
prevedere sul ritorno alla caldaia ed in basso un vaso di decantazione destinato a raccogliere i depositi o scorie presenti
anche dopo il lavaggio e che nel tempo possono essere messi in circolazione.

La caldaia deve avere un collegamento diretto a canna fumaria efficiente per scaricare all’esterno i prodotti della combu-
stione. La sezione del collegamento fra caldaia e canna fumaria non deve essere minore di quella dell’attacco dell’apparec-
chio. Il camino deve sempre essere in ottime condizioni € non deve presentare aperture o crepe che possano determinare

dispersioni di tiraggio.
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14. DIMENSIONI CALDAIA
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15. ALLACCIAMENTO ELETTRICO

La sicurezza elettrica dell’apparecchio & raggiunta soltanto quando lo stesso & correttamente collegato ad un efficace
impianto di messa a terra, eseguito come previsto dalle vigenti Norme di sicurezza sugli impianti (D.M. 22 gennaio 2008
n°® 37).

La caldaia va collegata elettricamente ad una rete di alimentazione 230 V monofase + terra mediante il cavo a tre fili in
dotazione rispettando la polarita LINEA - NEUTRO.

L’allacciamento dev’essere effettuato tramite un interruttore bipolare con apertura dei contatti di almeno 3 mm.
In casi di sostituzione del cavo di alimentazione dev’essere utilizzato un cavo armonizzato “HAR HO05 VV-F” 3x0,75 mm?
con diametro massimo di 8 mm.

...Accesso alla morsettiera di alimentazione

togliere tensione alla caldaia mediante I'interruttore bipolare;

svitare le due viti di fissaggio del pannello comandi alla caldaia;

ruotare il pannello comandi;

togliere il coperchio ed accedere alla zona collegamenti elettrici (figura 7).

| fusibili, del tipo rapido da 2A, sono incorporati nella morsettiera di alimentazione (estrarre il portafusibile colore nero per
il controllo e/o la sostituzione).

IMPORTANTE: rispettare la polarita in alimentazione L (LINEA) - N (NEUTRO).

L) = Linea (marrone)
N) = Neutro (celeste)
= Terra (giallo-verde)
(1) ) = Contatto per termostato ambiente

(
(

CG_1770/ 0904_0707

Figura 7

AVVERTENZA: In caso I’'apparecchio sia collegato direttamente ad un impianto a pavimento deve essere previsto, a cura
dell’installatore, un termostato di protezione per la salvaguardia di quest’ultimo contro le sovratemperature.
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16. COLLEGAMENTO DEL TERMOSTATO AMBIENTE

(Vedere DPR 26 Agosto 1993 n° 412)

e accedere alla morsettiera di alimentazione (figura 7);
e togliere il ponticello presente sui morsetti (1) e (2);
e introdurre il cavo a due fili attraverso il passacavo e collegarlo a questi due morsetti.

17. MODALITA DI CAMBIO GAS

La caldaia pud essere trasformata per I'uso a gas metano (G20) o a gas liquido (G31) a cura del Servizio di Assistenza
Tecnica autorizzato.

Le modalita di taratura del regolatore di pressione sono leggermente differenti a seconda del tipo di valvola del gas utiliz-
zata (HONEYWELL o SIT vedi figura 8).

Le operazioni da eseguire in sequenza sono le seguenti:
A) Sostituzione degli ugelli

e sfilare con cura il bruciatore principale dalla sua sede;
e sostituire gli ugelli del bruciatore principale avendo cura di bloccarli a fondo onde evitare fughe di gas. Il diametro degli
ugelli € riportato nella tabella 1.

B) Cambio tensione al modulatore
e settare il parametro F02 in base al tipo di gas, come descritto nel capitolo 19.
C) Taratura del regolatore di pressione (Figura 8)

e collegare la presa di pressione positiva di un manometro differenziale, possibilmente ad acqua, alla presa di pressione
(Pb) della valvola del gas.

C1) Regolazione alla potenza nominale:

e aprire il rubinetto gas;

e premere il tasto ) (Figura 1) e predisporre la caldaia in posizione inverno (paragrafo 3.2);

e aprire il rubinetto di prelievo dell’acqua sanitaria ad una portata di almeno 10 litri al minuto o comunque assicurarsi che
ci sia massima richiesta di calore;

verificare che la pressione dinamica di alimentazione della caldaia, misurata alla presa di pressione (Pa) della valvola
del gas sia quella corretta (37 mbar per il gas propano o 20 mbar per il gas metano).

¢ togliere il coperchio del modulatore;

¢ regolare la vite in ottone (a) fino ad ottenere i valori di pressione indicati nella Tabella 1;

valvola SIT mod. SIGMA 845 valvola Honeywell mod. VK 4105 M

0904_0701

Figura 8
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C2) Regolazione alla potenza ridotta:

¢ scollegare il cavetto di alimentazione del modulatore e svitare la vite (b) fino a raggiungere il valore di pressione corri-
spondente alla potenza ridotta (vedi Tabella 1);

¢ ricollegare il cavetto;

e montare il coperchio del modulatore e sigillare.

C3) Verifiche conclusive

¢ riportare sulla targa matricola il tipo di gas e la taratura effettuata.

Tabella ugelli bruciatore

240i
tipo di gas G20 G31
diametro ugelli (mm) 1,18 0,74
Pressione bruciatore (mbar®) 19 47
POTENZA RIDOTTA ’ ’
Pressione bruciatore (mbar®)
POTENZA NOMINALE 100 26,0
Numero ugelli 15
*1 mbar = 10,197 mm H,O
Tabella 1
240i
Consumo 15 °C - 1013 mbar G20 G31
Potenza nominale 2,78 m¥h 2,04 kg/h
Potenza ridotta 1,12 m%h 0,82 kg/h
p.C.i. 34,02 MJ/m? 46,3 MJ/kg
Tabella 2
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18. VISUALIZZAZIONE INFORMAZIONI

( 18.1 INFORMAZIONI ACCENSIONE DISPLAY )

Procedere come di seguito descritto per le corrette operazioni di accensione:

e Alimentare la caldaia elettricamente.
Quando la caldaia & alimentata elettricamente, per i primi 10 secondi circa, il display visualizza le seguenti informazio-
ni:

. tutti i simboli accesi;

. informazioni produttore;

. informazioni produttore;

. informazioni produttore;

. tipo di caldaia e di gas utilizzato (es. En).

Il significato delle lettere visualizzato ¢ il seguente:

OO OON =

3
Il
™
Il

caldaia a camera aperta caldaia a camera stagna;

=
1l

gas utilizzato naturale gas utilizzato GPL.

6. impostazione circuito idraulico;
7. versione software (due numeri x.x);

e Aprire il rubinetto del gas;
e Premere il tasto @ (circa 2 secondi) per impostare lo stato di funzionamento della caldaia come descritto al par. 3.2.

( 18.2 INFORMAZIONI DI FUNZIONAMENTO )

Per visualizzare sul display alcune informazioni di funzionamento della caldaia, procedere come di seguito descritto:

e Tenere premuto il tasto (R) per circa 6 secondi. Quando la funzione & attiva il display visualizza la scritta “A00”
(...“AQ07”) che si alterna al rispettivo valore (figura 9);

0610_2503

Figure 9 o
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e Agire sui tasti +/- di regolazione della temperatura dell’acqua sanitaria (';) per visualizzare le seguenti informazioni:

A00: valore (°C) istantaneo della temperatura sanitaria (A.C.S.);
AO1: valore (°C) istantaneo della temperatura esterna (con sonda esterna collegata);
A02: valore (%) della corrente al modulatore (100% = 230 mA METANO - 100% = 310 mA GPL);

)
AO03: valore (%) del range di potenza (MAX R) - Parametro F13 (paragrafo 19);

A04: valore (°C) di temperatura del set-point riscaldamento;
AO05: valore (°C) istantaneo della temperatura di mandata riscaldamento;
A06: valore (I/min x 10) della portata d’acqua sanitaria;

A07: valore

Py

%) segnale di fiamma (8-100%).
Nota: le righe di visualizzazione A08 e A09 non sono utilizzate.

e Tale funzione rimane attiva per un tempo di 3 minuti. E’ possibile interrompere anticipatamente la funzione “INFO”
premendo il tasto .

( 18.3 VISUALIZZAZIONE ANOMALIE )

| codici e la descrizione delle anomalie sono riportate al paragrafo 9.

Nota: E possibile effettuare 5 tentativi consecutivi di riarmo, dopo i quali la caldaia rimane in blocco. Per effettuare un
nuovo tentativo di riarmo, agire nel modo seguente:

e premere il tasto @ selezionando la modalita “SPENTO?” (il display non visualizza nessun simbolo) come descritto al
paragrafo 3.2;

e premere il tasto R per circa 2 secondi, il display visualizza la scritta “OFF”;.

e ripristinare il modo di funzionamento della caldaia.

( 18.4 INFORMAZIONI SUPPLEMENTARI )

Per il completamento delle informazioni tecniche consultare il documento “ISTRUZIONI PER IL SERVICE”.
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19. IMPOSTAZIONE PARAMETRI

Per impostare i parametri di caldaia, premere contemporaneamente il tasto R e il tasto = (llI') per almeno 6 secondi. Quando
la funzione ¢ attiva, sul display € visualizzata la scritta “FO1” che si alterna col valore del parametro visualizzato.

Modifica parametri 3

. - . . &. . [0) l EI
e Per scorrere i parametri agire sui tasti +/- <; L '1 [} C— S
e Per modificare il singolo parametro agire sui tasti +/- {I; [ |

e Per memorizzare il valore premere il tasto P, sul display &
visualizzata la scritta “MEM”;

e Per uscire dalla funzione senza memorizzare, premere il tasto
®, sul display & visualizzata la scritta “ESC”.

Impostazioni di fabbrica

Descrizione parametri

240
Tipo di caldaia
FO1 10= camera stagna - 20 = camera aperta 20
Tipo di gas utilizzato
Fo2 00 = METANO - 01 = GPL 00001
Sistema idraulico
Fo3 00 = apparecchio istantaneo 00
05 = apparecchio con bollitore esterno
08 = apparecchio solo riscaldamento
Fo4 Settaggio relé programmabile 1 0

02 = impianto a zone (Vedere istruzioni SERVICE)

Settaggio relé programmabile 2
FO05 13 = funzione “cool” per impianto di condizionamento esterno 04
(Vedere istruzioni SERVICE)

F06 Configurazione ingresso sonda esterna (Vedere istruzioni SERVICE) 00
F07...F12 Informazioni produttore 00
F13 Ma?o?‘:)égr:/i)a in riscaldamento 100
F14 Ma;(of_)%grgz)a in sanitario 100
Fi5 Mi?o;_)%grg/i)a in riscaldamento 00
F16 Impostazione massimo setpoint (°C) riscaldamento 00
00 =85°C-01=45°C
F17 Tempo di pos? cirgolazione pompa in riscaldamento 03
(01-240 minuti)
F18 Tempo di attlesa .in riscaldamento p'rima di una nuova accensione 03
(00-10 minuti) - 00=10 secondi
F19 Informazioni produttore 07
F20 Informazioni produttore --
F21 0 - Disabitata - 01 = Abiltata 00
F22 Informazioni produttore 00
F23 Massimo setpoint sanitario (ACS) 60
F24 Informazioni produttore 35
F25 Dispositivo di protezione mancanza acqua 00

F26...F29 Informazioni produttore (parametri di sola lettura) --

F30 Informazioni produttore 10

F31 Informazioni produttore 30

F32...F41 Diagnostica (Vedere istruzioni SERVICE) --

Ultimo Attivazione funzione taratura 0
parametro | (Vedere istruzioni SERVICE)

Attenzione: non modificare il valore dei parametri “Informazioni produttore”.
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20. DISPOSITIVI DI REGOLAZIONE E SICUREZZA

La caldaia & costruita per soddisfare tutte le prescrizioni delle Normative europee di riferimento, in particolare € dotata di:

® Termostato fumi
Questo dispositivo (13 - figura 16), il cui sensore € posizionato sulla parte sinistra della cappa fumi, interrompe I’afflusso del gas al
bruciatore principale in caso di camino ostruito e/o mancanza di tiraggio.
In queste condizioni la caldaia va in blocco segnalando il codice di errore EO3 (paragrafo 9).
Per riavere subito una nuova accensione, dopo aver rimosso la causa dell’intervento, vedere paragrafo 9.

E’ vietato mettere fuori servizio questo dispositivo di sicurezza

® Termostato di sicurezza
Questo dispositivo, il cui sensore & posizionato sulla mandata del riscaldamento, interrompe I’afflusso del gas al bruciatore in caso di
surriscaldamento dell’acqua contenuta nel circuito primario. In queste condizioni la caldaia va in blocco e solo dopo aver rimosso la
causa dell’intervento € possibile ripetere I'accensione (vedere paragrafo 9).

E’ vietato mettere fuori servizio questo dispositivo di sicurezza

® Rivelatore a ionizzazione di fiamma
L'elettrodo di rivelazione di fiamma, posto nella parte destra del bruciatore, garantisce la sicurezza in caso di mancanza gas o inte-
raccensione incompleta del bruciatore.
In queste condizioni la caldaia va in blocco dopo 3 tentativi di accensione.
Per ristabilire le normali condizioni di funzionamento, vedere paragrafo 9.

® Pressostato idraulico
Questo dispositivo permette I’accensione del bruciatore principale solamente se la pressione dell’impianto € superiore a 0,5 bar.

® Postcircolazione pompa circuito riscaldamento
La postcircolazione della pompa, ottenuta elettronicamente, ha una durata di 3 minuti (F17 - paragrafo 19) e viene attivata, nella fun-
zione riscaldamento, dopo lo spegnimento del bruciatore per I'intervento del termostato ambiente.

® Postcircolazione pompa per circuito sanitario
La postcircolazione della pompa, ottenuta elettronicamente, ha una durata di 30 secondi e viene attivata, in modo sanitario, dopo lo
spegnimento del bruciatore per I'intervento della sonda.

® Dispositivo antigelo (circuito riscaldamento e sanitario)
La gestione elettronica della caldaia € provvista di una funzione “antigelo” in riscaldamento che con temperatura di mandata impianto
inferiore ai 5 °C fa funzionare il bruciatore fino al raggiungimento in mandata di un valore pari a 30 °C.

® Mancanza circolazione acqua su circuito primario (probabile pompa bloccata)
In caso di mancanza o insufficienza di circolazione d’acqua nel circuito primario, la caldaia va in blocco segnalando il codice di errore
E25 (paragrafo 9).

® Antibloccaggio pompa
In caso di mancanza di richiesta di calore per un tempo di 24 ore consecutive, la pompa si mette in funzione automaticamente per 10
secondi.
Tale funzione & operativa se la caldaia € alimentata elettricamente.

® Antibloccaggio valvola a tre vie
In caso di mancanza di richiesta calore per un tempo di 24 ore, la valvola a tre vie effettua una commutazione completa. Tale funzione
€ operativa se la caldaia € alimentata elettricamente.

® Valvola di sicurezza idraulica (circuito di riscaldamento)
Questo dispositivo, tarato a 3 bar, & a servizio del circuito di riscaldamento.

E’ consigliabile raccordare la valvola di sicurezza ad uno scarico sifonato. E’ vietato utilizzarla come mezzo di svuotamento del circuito
di riscaldamento.

Nota: qualora dovesse guastarsila sonda NTC del circuito sanitario (rif. 4 - figura 16),la produzione di acqua calda sanitaria € comunque
assicurata. Il controllo della temperatura viene in questo caso, effettuato mediante la sonda di mandata.
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21. POSIZIONAMENTO ELETTRODO DI ACCENSIONE E RIVELAZIONE DI FIAMMA

25 + 35
9912070100

IR RN

¥

Figura 10

22. VERIFICA DEI PARAMETRI DI COMBUSTIONE

Per la misura in opera del rendimento di combustione e dell’igienicita dei prodotti di combustione, come disposto dal DPR
26 Agosto 1993 n° 412, & necessario realizzare un foro sul condotto di scarico dei fumi ad una distanza dalla caldaia di 2
volte il diametro interno del condotto stesso.

Mediante tale foro possono essere rilevati i seguenti parametri:

e temperatura dei prodotti della combustione;

¢ concentrazione di ossigeno (O,) od in alternativa di anidride carbonica (CO,);

e concentrazione di ossido di carbonio (CO).

La misurazione della temperatura dell’aria comburente deve essere effettuata nei pressi dell’ingresso dell’aria nella caldaia.
Il foro, che deve essere realizzato dal responsabile dell’impianto in occasione della prima messa in servizio, deve essere chiuso
in modo da garantire la tenuta del condotto di evacuazione dei prodotti della combustione durante il normale funzionamento.

23. CARATTERISTICHE PORTATA/PREVALENZA ALLA PLACCA

La pompa utilizzata € del tipo ad alta prevalenza adatta all’'uso su qualsiasi tipo di impianto di riscaldamento mono o a due tubi. La
valvola automatica sfogo aria incorporata nel corpo della pompa permette una rapida disaerazione dell'impianto di riscaldamento.
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24. COLLEGAMENTO DELLA SONDA ESTERNA

La caldaia & predisposta
per il collegamento di una
sonda esterna fornita come .
accessorio. ¥

0

3
Per il collegamento vedere 5 O g
le figure sottostanti oltre alle / 123456 :
istruzioni fornite con la sonda ;- o u(
stessa. [\\ g

2] 00000BY0Y

\ ;
) L)
/ H
T T = = [,

Figura 11

Con sonda esterna collegata i tasti +/- di regolazione della temperatura del circuito di riscaldamento II" (figura 1) svolgono
la funzione di regolazione del coefficiente di dispersione Kt (1...90). | grafici sottostanti evidenziano la corrispondenza tra
il valore impostato e le relative curve. Possono essere selezionate anche curve intermedie a quelle rappresentate.
IMPORTANTE: il valore della temperatura di mandata TM dipende dall’impostazione del parametro F16 (vedere capitolo
19). La temperatura max impostabile puo essere, infatti, di 85 o 45°C.
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25. COLLEGAMENTO ELETTRICO DEL TELECONTROLLO

(FORNITO COME
ACCESSORIO)

Il telecontrollo non € compreso

nella dotazione della caldaia ;
perché fornito come acces- %
sorio. Aprire il cruscotto della '
scheda elettronica e collegare
il cavetto (fornito assieme alla
morsettiera a due poli) nel
connettore CN7 della scheda
elettronica di caldaia. Collegare
i terminali del telecontrollo alla
morsettiera a due poli (figura
12).
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Figura 12
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26. COLLEGAMENTO ELETTRICO AD UN IMPIANTO A ZONE

( 26.1 COLLEGAMENTO DELLA SCHEDA RELE )

La scheda rele non € compresa nella dotazione della caldaia perché fornita come accessorio. Collegare i
morsetti 1-2-3 (comune - normalmente chiuso - normalmente aperto) del connettore Cn1 della schedina rele,
ai rispettivi morsetti 10-9-8 della morsettiera M2 di caldaia (figura 13).
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Figura 13 i
( 26.2 COLLEGAMENTO DELLE ZONE )

Il contatto relativo alla richiesta di funzionamento delle zone non controllate dal telecontrollo deve essere
collegato in parallelo e connesso ai morsetti 1-2 “TA” della morsettiera M1.

Il ponticello presente deve essere rimosso.
La zona controllata dal telecontrollo & gestita dall’elettrovalvola della zona 1, come illustrato in figura 14.

ZONA1 ZONA2 ZONA3 ZONAN
(TELECONTROLLO) (TERMOSTATO AMBIENTE) (TERMOSTATO AMBIENTE) (TERMOSTATO AMBIENTE) L

]

a Eletirovalvola
| Zonal

0709_2401/ CG_1825

Figura 14

ISTRUZIONI DESTINATE ALL'INSTALLATORE Q 7217395.03 - it



27. PULIZIA DAL CALCARE DEL CIRCUITO SANITARIO

La pulizia del circuito sanitario pu0 essere effettuata senza togliere dalla sua sede lo scambiatore acqua-acqua se la
placca é stata provvista inizialmente dello specifico rubinetto (a richiesta) collocato sull’uscita dell’acqua calda sanitaria.

Per le operazioni di pulizia & necessario:

e Chiudere il rubinetto d’entrata dell’acqua sanitaria

Svuotare dall’acqua il circuito sanitario mediante un rubinetto utilizzatore
Chiudere il rubinetto d’uscita dell’acqua sanitaria

Svitare i due tappi presenti sui rubinetti d’intercettazione

Togliere i filtri

Nel caso non vi fosse la specifica dotazione € necessario smontare lo scambiatore acqua-acqua, come descritto al pa-
ragrafo successivo, e pulirlo isolatamente. Si consiglia di pulire dal calcare anche la sede e relativa sonda NTC posta sul
circuito sanitario.

Per la pulizia dello scambiatore e/o del circuito sanitario & consigliabile I'utilizzo di Cillit FFW-AL o Benckiser HF-AL.

28. SMONTAGGIO DELLO SCAMBIATORE ACQUA-ACQUA

Lo scambiatore acqua-acqua, del tipo a piastre in acciaio inox, puo essere facilmente smontato con I'utilizzo di un normale
cacciavite procedendo come di seguito descritto:

e svuotare I'impianto, se possibile limitatamente alla caldaia, mediante I’apposito rubinetto di scarico;

e svuotare 'acqua contenuta nel circuito sanitario;

e togliere le due viti, visibili frontalmente, di fissaggio dello scambiatore acqua-acqua e sfilarlo dalla sua sede (fig. 15).

29. PULIZIA DEL FILTRO ACQUA FREDDA

La caldaia & dotata di un filtro acqua fredda situato sul gruppo idraulico. Per la pulizia procedere come di seguito descritto:
Svuotare I'acqua contenuta nel circuito sanitario.

Svitare il dado presente sul gruppo sensore di flusso (figura 15).

Sfilare dalla sua sede il sensore con relativo filtro.

Eliminare le eventuali impurita presenti.

Importante: in caso di sostituzione e/o pulizia degli anelli “OR” del gruppo idraulico non utilizzare come lubrificanti olii o
grassi ma esclusivamente Molykote 111.

dado fissaggio sensore di flusso
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Figura 15

viti fissaggio scambiatore acqua-acqua

30. DISINSTALLAZIONE, SMALTIMENTO E RICICLAGGIO

AVVERTENZA: solo tecnici qualificati sono autorizzati ad intervenire sull’apparecchio e sull’impianto.

Prima di procedere alla disinstallazione dell’apparecchio, assicurarsi di avere scollegato I'alimentazione elettrica, di avere
chiuso il rubinetto di ingresso gas e di aver messo in sicurezza tutte le connessioni della caldaia e dell’impianto.
L’apparecchio deve essere smaltito correttamente in accordo alle normative, leggi e regolamenti vigenti. L’apparecchio e
gli accessori non devono essere smaltiti con i rifiuti domestici.

Piu del 90% dei materiali dell’apparecchio sono riciclabili.
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31. SCHEMA FUNZIONALE CIRCUITI
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Figura 16

Legenda:
1 Sensore di precedenza sanitario 13 Termostato fumi
2 Pressostato idraulico 14  Elettrodo di rilevazione di fiamma
3 Valvola a tre vie 15 Bruciatore
4  Sonda NTC sanitario 16 Rampa gas con ugelli
5 Sensore di flusso con filtro e limitatore di portata acqua 17 Vaso espansione
6 Motore valvola tre vie 18 Scambiatore acqua - acqua a piastre con by-pass
7 Valvola del gas interno automatico
8 Elettrodo di accensione 19 Valvola automatica sfogo aria
9 Sonda NTC riscaldamento 20 Pompa con separatore d’aria
10 Termostato di sicurezza 21 Rubinetto caricamento impianto

11 Scambiatore acqua fumi 22 Rubinetto di scarico caldaia

12 Convogliatore fumi 23 Manometro
24 Valvola di sicurezza idraulica
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32. SCHEMA COLLEGAMENTO CONNETTORI
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33. CARATTERISTICHE TECNICHE

Caldaia modello LUNA 3+ 240 i
Categoria ll2nsp
Portata termica nominale kW 26,3
Portata termica ridotta kW 10,6
Potenza termica nominale kW 24
kcal/h  20.600
Potenza termica ridotta kW 9,3
kecal/h 8.000
Pressione massima acqua circuito termico bar 3
Capacita vaso espansione | 8
Pressione del vaso d’espansione bar 0,5
Pressione massima acqua circuito sanitario bar 8
Pressione minima dinamica acqua circuito sanitario bar 0,15
Portata minima acqua sanitaria [/min 2,0
Produzione acqua sanitaria con AT=25 °C I/min 13,7
Produzione acqua sanitaria con AT=35 °C [/min 9,8
Portata specifica secondo EN 625 I/min 10,7
Tipo - B,iss
Diametro condotto di scarico mm 120
Portata massica fumi max (G20) ka/s 0,019
Portata massica fumi min. (G20) kg/s 0,017
Temperatura fumi max °C 110
Temperatura fumi min. °C 85
Classe NOx - 3
Tipo di gas — G20-G31
Pressione di alimentazione gas metano 2H (G20) mbar 20
Pressione di alimentazione gas propano 3P (G31) mbar 37
Tensione di alimentazione elettrica v 230
Frequenza di alimentazione elettrica Hz 50
Potenza elettrica nominale W 54
Peso netto kg 33
Dimensioni altezza mm 763
larghezza ~ mm 450
profondita ~ mm 345
Grado di protezione contro I'umidita e la penetrazione dell’acqua secondo EN 60529 — IP X5D
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34. PARAMETRI TECNICI

BAXI LUNAS3+ 240i
Caldaia a condensazione No
Caldaia a bassa temperatura(1) Si
Caldaia B1 Si
Apparecchio di cogenerazione per il riscaldamento d’ambiente No
Apparecchio di riscaldamento misto Si
Potenza termica nominale Pnominale kW 24
Potenza termica utile a potenza termica nominale e regime ad alta temperatura(z) Pa kW 24.0
Potenza termica utile al 30% della potenza termica nominale e regime a bassa temperaturam P kW 71
Efficienza energetica stagionale del riscal damento d’ambiente Ns % 77
Rendimento utile a potenza termica nominale e regime ad alta temperatura(z) n4 % 82.2
Rendimento utile al 30% della potenza termica nominale e regime a bassa temperaturam n % 81.4

Consumo ausiliario di elettricita

Pieno carico elmax kW 0.020
Carico parziale elmin kW 0.020
Modo standby PsB KW 0.003
Altri elementi
Dispersione termica in standby Pstby kW 0.183
Consumo energetico del bruciatore di accensione Pign kW 0.000
Consumo energetico annuo QHE GJ 90
Livello di potenza sonora, all’interno LwA dB 48
Emissioni di ossidi di azoto NOx mg/kWh 126
Parametri dell’acqua calda sanitaria
Profilo di carico dichiarato XL
Consumo quotidiano di energia elettrica Qelec kWh 0.160
Consumo annuo di energia elettrica AEC kWh 35
Efficienza energetica di riscaldamento dell’acqua nwh % 75
Consumo quotidiano di combustibile Qfyel kWh 26.890
Consumo annuo di combustibile AFC GJ 20

1. (1) Bassa temperatura: temperatura di ritorno (all’entrata della caldaia) per le caldaie a condensazione 30°C, per gli
apparecchi a bassa temperatura 37°C e per gli altri apparecchi 50°C.

2. (2) Regime ad alta temperatura: temperatura di ritorno all’entrata della caldaia 60°C e temperatura di mandata all’'uscita
della caldaia 80°C.
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35. SCHEDA PRODOTTO

BAXI LUNA3+ 240i
Riscaldamento d’ambiente - Applicazione della temperatura Media
Riscaldamento dell’acqua - Profilo di carico dichiarato XL
Classe di efficienza energetica stagionale del riscalda mento d’ambiente [C
Classe di efficienza energetica di riscaldamento dell’acqua BD
Potenza termica nominale (Pnominale o Psup) kW 24
Riscaldamento d’ambiente - Consumo energetico annuo GJ 90
Riscaldamento dell’acqua - Consumo energetico annuo kWh' %
GJ®@ 20

Efficienza energetica stagionale del riscaldamento d’ambiente % 77
Efficienza energetica di riscaldamento dell’acqua % 75
Livello di potenza sonora Lyya all’interno dB 48

(1) Energia elettrica

(2) Combustibile
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Dear Customer,

Our company is confident our new product will meet all your requirements. Buying one of our products gua-
rantees all your expectations: good performance combined with simple and rational use.

Please do not put this booklet away without reading it first: it contains useful information for the correct and
efficient use of your product.

Our company declares that these products are marked c € in compliance with the essential requirements
of the following Directives :

- Gas Directive 2009/142/EC (until 20 April 2018)

- Gas regulation (EU) 2016/426 (since 21 April 2018)

- Efficiency Directive 92/42/EEC

- Electromagnetic Compatibility Directive 2014/30/EU

- Low Voltage Directive 2014/35/EU

- Ecodesign directive 2009/125/EC

- Regulation (EU) No 2017/1369 (for boilers with Power<70kW)
- Ecodesign regulation (EU) No 813/2013

- Energy labelling regulation (EU) No 811/2013 (for boilers with Power<70kW) C €

Our company, constantly striving to improve the products, reserves the right to modify the details given in this
documentation at any time and without notice. These Instructions are only meant to provide consumers with use
information and under no circumstance should they be construed as a contract with a third party.

The appliance can be used by children aged 8 or over
and by people with reduced physical, sensory or mental
faculties, or who do not have the required experience
or knowledge, provided they are supervised or have
received instructions on using the appliance safely and
understanding its intrinsic hazards. Children must not
play with the appliance. The cleaning and maintenance
operations reserved to the user must not be performed
by unsupervised children.
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1. INSTRUCTIONS PRIOR TO INSTALLATION

This natural draught boiler is intended to be connected only to a flue shared between multiple dwellings in existing buil-
dings that evacuates the residues of combustion to the outside of the room containing the boiler. It draws the combustion
air directly from the room and incorporates a draught diverter. Due to lower efficiency, any other use of this boiler shall be
avoided and would result in higher energy consumption and higher operating costs.

This boiler is designed to heat water at a lower than boiling temperature at atmospheric pressure. The boiler must be
connected to a central heating system and to a domestic hot water supply system in compliance with its performances
and output power.

Have the boiler installed by a Qualified Service Engineer and ensure the following operations are accomplished:

a) careful checking that the boiler is fit for operation with the type of gas available. For more details see the notice on the
packaging and the label on the appliance itself.

b) checking the boiler has a fix external flue pipe which diameter has not to be less than the draught diverter’s collar
dimension.

c) make sure that the flue terminal draft is appropriate and that the terminal is not obstructed.

d) careful checking that, in case the flue has been connected to pre-existing flue ducts, thorough cleaning has been carried
out in that residual combustion products may come off during operation of the boiler and obstruct the flue duct.

To ensure correct operation of the appliance and avoid invalidating the guarantee, observe the following precautions:
1. Hot water circuit:

1.1. If the water hardness is greater than 20 °F (1 °F = 10 mg calcium carbonate per litre of water) a polyphosphate or
comparable treatment system responding to current regulations.

1.2. Domestic Hot Water circuit must be thoroughly flushed after the installation of the appliance and before its use.

1.3. The materials used for the domestic hot water circuit of the product comply with Directive 98/83/EC.

2. Heating circuit

2.1. new system
Before proceeding with installation of the boiler, the system must be cleaned and flushed out thoroughly to eliminate
residual thread-cutting swarf, solder and solvents if any, using suitable proprietary products. To avoid damaging
metal, plastic and rubber parts, use only neutral cleaners, i.e. non-acid and non alkaline. The recommended products
for cleaning are: SENTINEL X300 or X400 and FERNOX heating circuit restore. To use this product proceeding
strictly in accordance with the maker’s directions.

2.2. existing system
Before proceeding with installation of the boiler, the system must be cleaned and flushed out to remove sludge and
contaminants, using suitable proprietary products as described in section 2.1. To avoid damaging metal, plastic
and rubber parts, use only neutral cleaners, i.e. non-acid and non-alkaline such as SENTINEL X100 and FERNOX
heating circuit protective. To use this product proceeding strictly in accordance with the maker’s directions.
Remember that the presence of foreign matter in the heating system can adversely affect the operation of the
boiler (e.g. overheating and noisy operation of the heat exchanger).

Failure to observe the above will render the guarantee null and void.

2. INSTRUCTIONS PRIOR TO COMMISSIONING

Initial lighting of the boiler must be carried out by a licensed technician. Ensure the following operations are carried out:
a) compliance of boiler parameters with (electricity, water, gas) supply systems settings.

b) compliance of installation with the laws and regulations in force.

c) appropriate connection to the power supply and grounding of the appliance.

Failure to observe the above will render the guarantee null and void.
Prior to commissioning remove the protective plastic coating from the unit. Do not use any tools or abrasive detergents
as you may spoil the painted surfaces.

The instructions shall state the substance of the following:

This appliance is not intended for use by persons (including children) with reduced physical, sensory or mental
capabilities, or lack of experience and knowledge, unless they have been given supervision or instruction concer-
ning use of the appliance by a person responsible for their safety.

Children should be supervised to ensure that they do not play with the appliance.
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3. COMMISSIONING OF THE BOILER

To correctly light the boiler proceed as follows:
e Provide power supply to the boiler.
e open the gas cock;
e press the @ button, for at least two seconds, to set the operating boiler mode (see section 3.2)
Note: if summertime mode is setting, the boiler will light only during a D.H.W. demand.
e To adjust the CH and D.H.W. temperature, press the +/- respective buttons as described in section 4.
Warning: During initial lighting, until the air contained in the gas pipes is not released, the burner may fail to light imme-

diately and that may cause a ‘blockage’ of the boiler. Under such circumstances we recommend you to repeat the ignition
procedure until the gas is delivered to the burner, and press R button for at least 2 seconds.
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Figure 1

If the optional remote control device is connected, adjust the boiler using this device. See the instructions accom-
panying this accessory item.
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( 3.1 SYMBOL MEANING )

There are 4 power levels displayed during boiler operation =
regarding the gas boiler modulation, as shown in figure2: | -
[ <25% | g
[ S=27e | g
>26% <50% |
Figure 2

( 3.2 DESCRIPTION OF BUTTON O (SUMMER - WINTER - HEATING ONLY - OFF) )

Press this button to set the following boiler operating modes:

« SUMMER

* WINTER

* HEATING ONLY
* OFF

In the SUMMER mode, the display shows (%). The boiler satisfies requests for DHW only while central heating is NOT
enabled (ambient frost protection function active).

In the WINTER mode, the display shows (llll' and %). The boiler satisfies requests for both DHW and central heating
(ambient frost protection function active).

In the HEATING ONLY mode, the display shows (I"l'). The boiler satisfies requests for central heating only (ambient frost
protection function active).

In the OFF mode, the display shows neither of the above two symbols ( |"|') (%7). In this mode only the ambient frost
protection function is enabled, any other request for DHW or heating is not satisfied.

4. CENTRAL HEATING (CH) AND DOMESTIC HOT WATER (D.H.W.) TEMPERATURE ADJUSTMENT

The CH (llll') and D.H.W. (‘?) temperature adjustment are carried out by pressing the relative +/- buttons (figure 1).
When the burner is lighted the display shows the symbol (A).

CENTRAL HEATING (CH)
The system must be equipped with a room thermostat (see the relevant regulations) to control the temperature in the rooms.
During a CH mode, the display shows a CH (J}||") blinking symbol and the CH flow temperature value (°C).

DOMESTIC HOT WATER (D.H.W.)
During a D.H.W. request, the display shows a D.H.W. (%) blinking symbol and the D.H.W. flow temperature value (°C).

There are two different setpoint which can be quickly set: ECO and COMFORT.
To adjust the temperature values, proceed as follows:

ECO
The ECO temperature setpoint allows the user to quickly set the relative domestic hot water temperature pressing the
P button. In eco function the display reads out “eco”. To set the ECO temperature setpoint press the +/- & buttons.

COMFORT
The COMFORT temperature setpoint allow the user to quickly set the relative domestic hot water temperature pressing
the P button. To set the COMFORT temperature setpoint press the +/- & buttons.

Note: during a D.H.W. demand, with a D.H.W. storage tank connected to the gas boiler, the display shows the (%) symbol
and the flow tank temperature value.
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S. FILLING THE BOILER

IMPORTANT: Regularly check that the pressure displayed by the pressostat (figure 3) is 0.7 to 1.5 bar, with boiler not
operating. In case of overpressure, open the boiler drain valve (Figure 3).

In case the pressure is lower open the boiler filling tap (Figure 3).

We recommend you open the tap very slowly in order to let off the air.

During this operation, the gas boiler must be in “OFF” mode (press the () button - See section 3.2).

NOTE: In case pressure drops occur frequently have the boiler checked by a Qualified Service Engineer.

Filling tap

Manometer

0901_0802/ CG_1791

Figure 3 Drain point

6. TURNING OFF THE BOILER

The electric supply to the boiler must be removed in order to switch it OFF.
With the gas boiler in “OFF” mode (section 3.2), the display reads out “OFF” but the main board is still supplied.

7. GAS CHANGE

These boilers set for natural gas can be converted to work with LPG.
Any gas change must be effected by a Qualified Service Engineer.

8. PROLONGED STANDSTILL OF THE SYSTEM. FROST PROTECTION

We recommend you avoid draining the whole system as water replacements engender purposeless and harmful limestone
deposits inside the boiler and on the heating elements. In case the boiler is not operated during wintertime and is therefore
exposed to danger of frost we suggest you add some specific-purpose anti-freeze to the water contained in the system
(e.g.: propylene glycole coupled with corrosion and scaling inhibitors).

The electronic management of boilers includes a “frost protection” function in the central heating system which operates
the burner to reach a heating flow temperature of 30° C when the system heating flow temperature drops below 5°C.

The frost protection function is enabled if:

* electrical supply to the boiler is on;
* the gas service cock is open;

* the system pressure is as required;
* the boiler is not blocked.
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9. ERROR MESSAGES AND TABLE OF FAULTS

The anomalies are carried out on the display with an error code (e.g. EO1).

The anomalies which can be reset by the user are shown with the R symbol (e.g. figure 4).
The anomalies which cannot be reset are carried out with the /A symbol (e.g. figure 4.1).
To RESET the gas boiler, press R button for at least 2 seconds.

v LI 1 v )"l‘?t"
mr L0 0 RO mra Ll L

Figure 4 Figure 4.1

0605_1106
0605_1107

ERROR CODE Description of FAULTS CORRECTIVE ACTION

Press the R button (figure 1) for at least 2 seconds. If this

EO01 Gas supply fault fault persist, call an authorised Service centre.

Press the R button (figure 1) for at least 2 seconds. If this

E02 Safety thermostat sensor tripped
y PR fault persist, call an authorised Service centre.

Flue thermostat sensor tripped / Flue pressure

EO3 switch tripped Call an authorised Service centre.
EO04 Safety error due to frequent flame loss Call an authorised Service centre.
EO5 Central heating NTC sensor fault Call an authorised Service centre.
E06 Domestic Hot Water NTC sensor fault Call an authorised Service centre..

Check that the pressure in the system is as specified.
E10 Water pressure LOW See Section 5. If this fault persist, call an authorised
Service centre.

Safety thermostat for low temperature system

E11 o Call an authorized Service centre
cuts in (if connected)
E25 Boiler ~ max temperature exceeded (probable Call an authorized Service centre
pump jammed)
E35 Fault flame (parasitic flame) Press theR button (figure 1)for at Ieas? 2 seconds. If this
fault persists, call an authorized Service centre
E97 E(Ie?ctronlc board input frequency (Hz) incorrectly Change the frequency (Hz) setting
E98 Internal card error Call an authorised Service centre.
E99 Internal card error Call an authorised Service centre.

Note: when an anomaly occurs, the display background flashes with the error code.

10. SERVICING INSTRUCTIONS

To maintain efficient and safe operation of your boiler have it checked by a Qualified Service Engineer at the end of every
operating period.

Careful servicing will ensure economical operation of the system.

Do not clean the outer casing of the appliance with abrasive, aggressive and/or easily flammable cleaners (i.e.: gasoline,
alcohol, and so on). Always isolate the electrical supply to the appliance before cleaning it (see section 6).
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11. GENERAL INFORMATION

The following remarks and instructions are addressed to Service Engineers to help them carry out a faultless installation. In-
structions regarding lighting and operation of the boiler are contained in the ‘Instructions pertaining to the user’ section.
Note that installation, maintenance and operation of the domestic gas appliances must be performed exclusively by quali-
fied personnel in compliance with current standards.

Please note the following:

* This boiler can be connected to any type of double- or single feeding pipe convector plates, radiators, thermoconvec-
tors. Design the system sections as usual though taking into account the available output / pump head performances,
as shown in section 23.

Do not leave any packaging components (plastic bags, polystyrene, etc.) within children’s reach as they are a potential
source of danger.

Initial lighting of the boiler must be effected by a Qualified Service Engineer.

Failure to observe the above will render the guarantee null and void.

*

12. INSTRUCTIONS PRIOR TO INSTALLATION

This natural draught boiler is intended to be connected only to a flue shared between multiple dwellings in existing buil-
dings that evacuates the residues of combustion to the outside of the room containing the boiler. It draws the combustion
air directly from the room and incorporates a draught diverter. Due to lower efficiency, any other use of this boiler shall be
avoided and would result in higher energy consumption and higher operating costs.

This boiler is designed to heat water at a lower than boiling temperature at atmospheric pressure. The boiler must be
connected to a central heating system and to a domestic hot water supply system in compliance with its performances
and output power.

Have the boiler installed by a Qualified Service Engineer and ensure the following operations are accomplished:

a) careful checking that the boiler is fit for operation with the type of gas available. For more details see the notice on the
packaging and the label on the appliance itself.

b) checking the boiler has a fix external flue pipe which diameter has not to be less than the draught diverter’s collar
dimension.

c) make sure that the flue terminal draft is appropriate and that the terminal is not obstructed.

d) careful checking that, in case the flue has been connected to pre-existing flue ducts, thorough cleaning has been carried
out in that residual combustion products may come off during operation of the boiler and obstruct the flue duct.

To ensure correct operation of the appliance and avoid invalidating the guarantee, observe the following precautions:
1. Hot water circuit:

1.1. If the water hardness is greater than 20 °F (1 °F = 10 mg calcium carbonate per litre of water) a polyphosphate or
comparable treatment system responding to current regulations.

1.2. Domestic Hot Water circuit must be thoroughly flushed after the installation of the appliance and before its use.

1.3. The materials used for the domestic hot water circuit of the product comply with Directive 98/83/EC.

2. Heating circuit

2.1. new system
Before proceeding with installation of the boiler, the system must be cleaned and flushed out thoroughly to eliminate
residual thread-cutting swarf, solder and solvents if any, using suitable proprietary products.
To avoid damaging metal, plastic and rubber parts, use only neutral cleaners, i.e. non-acid and non alkaline. The
recommended products for cleaning are:
SENTINEL X300 or X400 and FERNOX heating circuit restore. To use this product proceeding strictly in accordance
with the maker’s directions.

2.2. existing system
Before proceeding with installation of the boiler, the system must be cleaned and flushed out to remove sludge
and contaminants, using suitable proprietary products as described in 2.1.
To avoid damaging metal, plastic and rubber parts, use only neutral cleaners, i.e. non-acid and non-alkaline such
as SENTINEL X100 and FERNOX heating circuit protective. To use this product proceeding strictly in accordance
with the maker’s directions.
Remember that the presence of foreign matter in the heating system can adversely affect the operation of the
boiler (e.g. overheating and noisy operation of the heat exchanger).

Failure to observe the above will render the guarantee null and void.
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13. BOILER INSTALLATION

Decide upon the boiler location, then tape the template on the wall. Connect the pipework to the gas and water inlets
prearranged on the template lower bar. We suggest you fit two G3/4 stop cocks (available on demand) on the central
heating system flow and return pipework; the cocks will allow to carry out important operations on the system without
draining it completely. If you are either installing the boiler on a pre-existent system or substituting it, we suggest you also
fit settling tank on the system return pipework and under the boiler to collect the deposits and scaling which may remain
and be circulated in the system after the purge.
The boiler has to be directly connected to an efficient chimney which unloads at the outdoor the products of combustion. The
connection section between boiler and flue must be at least the same as the connection boiler section. The chimney always
has to be under good conditions and does not have to have openings or cracks that can determine dispersions of draught.

Figure 5

0512_0504/CG1769
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14. BOILER SIZE

Figure 6
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15. CONNECTING THE MAINS SUPPLY

Electrical safety of the appliance is only guaranteed by correct grounding, in compliance with the applicable laws and

regulations.

Connect the boiler to a 230V monophase + ground power supply by means of the three-pin cable supplied with it and

make sure you connect polarities correctly.

Use a double-pole switch with a contact separation of at least 3mm in both poles.
In case you replace the power supply cable fit a HAR HO5 VV-F’ 3x0.75mm? cable with an 8mm diameter max.

...Access to the power supply terminal block

rotate the control board;

The 2A fast-blowing fuses are incorporated in the
power supply terminal block (to check or replace
the fuse, pull out the black fuse carrier).

IMPORTANT: be sure to connect polarities cor-
rectly L (LIVE) - N (NEUTRAL).

(L) = Live (brown)

(N) = Neutral (blue)

@ = Ground (yellow/green)

(1) 2) = Room thermostat terminal

isolate the electrical supply to the boiler by the double-pole switch;
unscrew the two screws securing the control board to the boiler;

unscrew the lid and gain access to the wiring (Figure 7).

CG_1770/0904_0707

Figure 7

CAUTION: If the appliance is directly connected to a underfloor system, the fitter must install a safety thermostat

to prevent it from overheating.
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16. FITTING A ROOM THERMOSTAT

To connect the room thermostat to the boiler terminal block, proceed as follows:

e reach the power supply terminal block (figure 7);
e connect the room thermostat to the terminals (1) - (2) and remove the jumper.

17. GAS CHANGE MODALITIES

A Qualified Service Engineer may adapt this boiler to operate with natural gas (G. 20) or with liquid gas (G. 31).

The procedure for calibrating the pressure regulator may vary according to the type of gas valve fitted (HONEYWELL or
SIT; see figure 8).

Carry out the following operations in the given sequence:

A) substitute the main burner injectors;
B) change the modulator voltage;
C) proceed with a new max. and min. setting of the pressure adjusting device.

A) Substitute the main burner injectors

e carefully pull the main burner off its seat;
e substitute the main burner injectors and make sure you tighten them to avoid leakage. The nozzle diameters are spe-
cified in table 1.

B) Change the modulator voltage
e setting FO2 parameter according to the gas used as described in section 19.
C) Pressure adjusting device setting

e connect the positive pressure test point of a differential (possibly water-operated) manometer to the gas valve pressure
test point (Pb) (Figure 8).

C1) Adjustment to nominal heat output

open the gas tap;

press (D) button (figure 1) and set the boiler in winter mode (section 3.2);

open a hot water tap to reach a minimum 10 I/min flow rate or ensure that maximum heating requirements are set;
remove the modulator cover;

adjust the tube brass screw (a) Fig. 8 to obtain the pressure settings shown in table 1;

check that boiler feeding dynamic pressure, as measured at the inlet gas valve pressure test point (Pa) (Figure 8) is
correct (37 mbar for propane gas G.31, 20 mbar for natural gas G20);

SIT valve mod. SIGMA 845 Honeywell valve mod. VK 4105 M

0904_0701

Figure 8
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C2) Adjustment to reduced heat output

e disconnect the modulator feeding cable and unscrew the (b) Fig. 8 screw to reach the pressure setting corresponding
to reduced heat output (see table 1);

e connect the cable again;

¢ fit the modulator cover and seal.

C3) Final checks
e apply the additional dataplate, specifying the type of gas and settings applied.

Table of burner pressures

240i
Gas used G20 G31
nozzle diameter (mm) 1,18 0,74
Burner pressure (mbar®) 19 4.7
REDUCED HEAT OUTPUT ’ ’
Burner pressure (mbar*)
NOMINAL HEAT OUTPUT 10,0 26,0
no. of nozzles 15
*1 mbar = 10,197 mm HZO
Table 1
240
Gas consumption
G20 G31
at 15 °C - 1013 mbar
Nominal heat output 2,78 m¥h 2,04 kg/h
Reduced heat output 1,12 mé/h 0,82 kg/h
p.c.i. 34,02 MJ/m? 46,3 MJ/kg

Table 2
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18. INFORMATION DISPLAY

( 18.1 FIRST DISPLAYED INFORMATION )

To correct light the boiler, proceed as follows:

e Provide power supply to the boiler.
When the gas boiler is power suppli, the display shows the following information:

. all symbols alight;
. manufacture information;
. manufacture information;
. manufacture information;
. Type of boiler and gas used (eg. Eﬂ).

The displayed letters mean the following:

AL OON=

|
I

(o

sealed boiler chamber

LPG gas

= natural boiler chamber

-
1]

M = natural gas METANE

6. Hydraulic system;
7. Software version (two numbers x.x);

e open the gas cock;
e pressthe [0) button, for at least two seconds, to set the operating boiler mode (see section 3.2).

( 18.2 OPERATION INFORMATION )

To display some useful information during the boiler operation proceed as follows:

e Press the (R) button for at least 6 seconds until the display shows “A00” (...“A07”) alternating with the respective
value (e.g. figure 9);

1102_1703

Figure 9
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e Press the +/- domestic hot water buttons to display the following instantaneous information:

A00: domestic hot water temperature value (°C);

AO01: outside temperature (with external probe sensor connected);
A02: modulatine current value (100% = 230 mA METANE - 100% = 310 mA GPL);
A03: power range level value (%) - see parameter F13 (section 19);

A04: temperature setpoint value (°C);

A05: central heating flow temperature value (°C);
A06: flow water value (/min x 10);

AO07: flame signal value (8-100%).

Note: lines A08 and A09 are not used.

e This function is active for 3 minutes. To exit the function, press () button as described in section 3.2.

( 18.3 ANOMALIES DISPLAY )

Note: the resetting operation is available only for 5 consecutive attempts, after which the RESET function is disabled and
the gas boiler remains blocked.
To carry out a new RESET attempt, proceed as follows:

e press the @ button for at least 2 seconds;
e reset the boiler pressing the R button for at least 2 seconds, the display shows “OFF”;.
o press the @ button for at least 2 seconds as describe in section 3.2.

See section 9 for error codes and anomalies description.

( 18.4 ADDITIONAL INFORMATION )

For more detailed technical information, please consult the “SERVICE INSTRUCTIONS”.
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19. PARAMETERS SETTING

To set the boiler parameters press the R and = Ill" buttons together for at least 6 seconds. When the function is activated,
the display shows “F01” alternated with the value of the parameter.

Parameters setting

0610_2504

e Press +/- & buttons for scrolling parameters;

e Press +/- Il buttons to change the single parameter
value;

e Press the P button to save changes, the display
shows “MEM”;

e Press the () button to leave the function without
saving, the display shows “ESC”;

L. Default value
Description of parameter 2401
i
Type of gas boiler
FO1 10 = sealed chamber 20
20 = atmospheric chamber
Type of gas
Fo2 00 = natural (metane) - 01 = LPG 00001
Hydraulic system
Fo3 00 = instantaneous appliance 00
05 = appliance with external storage boiler
08 = appliance for heating only
Fo4 Programmabile relay 1 setting 02
2 = zone system (See SERVICE Instructions)
Programmabile relay 2 setting
F05 13 = “cool” function for external air-conditioning 04
system (See SERVICE Instructions)
FO6 External sensor programmable input setting 00
(See SERVICE Instructions)

FO07...F12 | Manufacturer information 00
F13 CH max. heating output (0-100%) 100
F14 D.H.W. max. heating output (0-100%) 100
F15 CH min. heating output (0-100%) 00

Maximum temperature setpoint setting
F16 1 00=85°C-01=45C 00
Pump overrun time
FI7 | (01-240 minutes) 03
F18 Minimum burner pause 03
in central heating mode - 00=10 seconds
F19 Manufacturer information 07
F20 Manufacturer information --
Anti-legionella function
F21 100 = Disabled - 01 = Enabled 00
F22 Manufacturer information 00
F23 Maximum D.H.W. setpoint 60
F24 Manufacturer information 35
F25 Lack of water safety device 00

F26...F29 | Manufacturer information (read-only parameters) --
F30 Manufacturer information 10
F31 Manufacturer information 30

F34...F41 | Diagnostics (See SERVICE Instructions) --
Final Calibration function activation (See SERVICE 00

parameter | Instructions)

WARNING: do not modify the values of the “Manufacturer information” parameters.
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20. CONTROL AND OPERATION DEVICES

The boiler has been designed in full compliance with European reference standards and in particular is equipped with the
following:

¢ Flue thermostat for natural draught
This device has a sensor positioned on the left section of the flue extraction hood and shuts off the gas flow to the
burner if the flue duct is obstructed or in the event of draught failure.
Under such conditions the boiler is blocked and the display shows EQ3 error (see section 9).
To relight the main burner immediately, see section 9.

It is forbidden to disenable this safety device

e Overheat safety thermostat
Thanks to a sensor placed on the heating flow, this thermostat interrupts the gas flow to the burner in case the water
contained in the primary circuit has overheated. Under such conditions the boiler is blocked and relighting will only be
possible after the cause of the anomaly has been removed.

It is forbidden to disenable this safety device

¢ Flame ionization detector
The flame sensing electrode, placed on the right of the burner, guarantees safety of operation in case of gas failure or
incomplete interlighting of the burner. The boiler is blocked after 3 relight attempt.
See section 9 to RESET normal operating conditions.

Hydraulic pressure sensor
This device (2 - figure 16) enables the main burner only to be switched on if the system pressure is over 0.5 bars.

e Pump overrun for central heating circuit
The electronically-controlled supplementary running of the pump lasts 3 minutes (F17 - Section 19), when the boiler is
in the central heating mode, after the burner has switched off due to a room thermostat or intervention.

e Pump overrun for domestic hot water circuit
The electronic control system keeps the pump operating for 30 seconds in domestic hot water mode after the D.H.W.
sensor has switched off the burner.

¢ Frost protection device (central heating and domestic hot water systems)
Boilers electronic management includes a “frost protection” function in the central heating system which operates the
burner to reach a heating flow temperature of 30°C when the system heating flow temperature drops below 5 °C.
This function is enabled when the boiler is connected to electrical supply, the gas supply is on and the system pressure
is as required.

Lack of water circulation (probable pump jammed)
If the water inside the primary circuit doesn’t circulate, the display shows E25 error (see section 9).

Anti-block pump function

In the event that no heat is required, the pump will automatically start up and operate for one minute during the following
24 hours.

This function is operative when the boiler is powered.

e Three-way anti-blockage valve
In the case of no heat is request for a period of 24 hours the three way valve carries out a complete commutation.
This function is operative when the boiler is powered.

Hydraulic safety valve (heating circuit)
This device is set to 3 bar and is used for the heating circuit.

The safety valve should be connected to a siphoned drain. Use as a means of draining the heating circuit is strictly prohibited.

Note: domestic hot water is guaranteed even if the NTC sensor (4 - figure 16) is damaged. In this case, the temperature
control is carried out by the boiler flow temperature.
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21. POSITIONING OF THE IGNITION AND FLAME SENSING ELECTRODE
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Figure 10

22. CHECK OF COMBUSTION PARAMETERS

To measure combustion performance and the toxicity of the products of combustion, a hole must be made in the flue gas
discharge pipe at a distance from the boiler equal to twice the inside diameter of the pipe itself.
The following parameters can be measured through this hole:

¢ temperature of the combustion products;

» oxygen (O,) or carbon dioxide (CO,) concentration;

e carbon monoxide (CO) concentration.
The combustion air temperature must be measured close to the point where the air enters the boiler.
The hole, which must be made by the person in charge of operating the system when it is commissioned, must be sealed
in a way which ensures that the combustion product discharge pipe is airtight during normal operation.

23. OUTPUT / PUMP HEAD PERFORMANCES

This is a high static head pump fit for installation on any type of single or double-pipe heating systems. The air vent valve
incorporated in the pump allows quick venting of the heating system.
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Graph 1
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24. CONNECTION OF THE EXTERNAL PROBE

The boiler is prearranged for connection of an external probe (supplied as accessory).
For the connection, refer to the figure below and the instructions supplied with the probe.

0610_1301 / CG_1855

Figure 11

When the external probe is connected, the heating circuit temperature control device regulates the dispersal coefficient
Kt. To set the curves (0...90) press the +/- (Il buttons.

NOTE: the maximum value of the flow temperature TM depends on the F16 parameter setting (see section 19). The
maximum flow temperature it may 85° or 45°C.

Kt curves
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25. ELECTRICAL CONNECTION TO REMOTE CONTROL DEVICE

(SUPPLIED AS AN ACCESSORY)

The remote control device is not a

standard boiler component as it is su pplied as
an accessory. Open the elec- tronic board and
connect the cable (supplied together with the
two-pin ter- minal board) to connector CN7 on the
electronic boiler board. Connect the ter- minals of
the remote control device to the two-pin terminal
board (figure 12).

0610_1302 / CG_1856

Figure 12
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26. ELECTRICAL CONNECTIONS TO A ZONAL HEATING SYSTEM

( 26.1 CONNECTING THE RELAY BOARD )

The relay board is not a standard boiler component as it is supplied as an accessory. Connect terminals 1-2-3 (common
- normally closed - normally open) of connector Cn1 on the relay board to the respective terminals 10-9-8 on the boiler
terminal board M2 (figure 13).

RELAY BOARD

—
Q,,
B

|

T
| |
|
|
| {
|
\ |
CG_1840/0901_1901

|

I g RELAY BOARD ACCESSORY
: | M2
i[io
L
Figure 13
( 26.2 CONNECTING THE ZONES )

Connect the contact relative to heating requests in zones that are not controlled by the remote control device in parallel
to terminals 1-2 “TA” on terminal board M1. Remove the jumper.
The zone controlled by the remote control device is managed by the zone 1 solenoid, as illustrated in figure 14.

0901_1902

ZONE 1 ZONE 2 ZONE 3 ZONEN
REMOTE CONTROL AMBIENT THERMOSTAT AMBIENT THERMOSTAT AMBIENT THERMOSTAT
L

SOLENOID
ZONE1

X

Figure 14
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27. HOW TO PURGE THE DHW SYSTEM FROM LIMESTONE DEPOSITS

To clean the DHW system it is not necessary to remove the DHW heat exchanger if the assembly is equipped with the
appropriate taps (supplied on demand) placed on the hot water outlet and inlet.

To carry out the purge it is necessary to:

¢ close the cold water inlet

drain the DHW system from the water contained therein by means of a hot water tap

close the DHW outlet

unscrew the two stop cocks caps

remove the filters.

In case the appropriate tap is not supplied it is necessary to disassemble the DHW heat exchanger, as described in the fol-
lowing section, and do the purge aside. We recommend you also purge from limestone deposits the DHW heat exchanger
seat and the NTC sensor fitted on the DHW system.

To purge the exchanger and/or the DHW system we suggest the use of Cillit FFW-AL or Beckinser HF-AL.

28. HOW TO DISASSEMBLE THE DHW HEAT EXCHANGER

The stainless steel plate-type DHW heat exchanger is easily disassembled with a screwdriver by operating as described
below:

e drain, if possible, only the boiler system, through the drain tap;
e drain the DHW system from water;
e remove the two screws (right in front of you) securing the DHW heat exchanger and pull it off its seat (figure 15).

29. CLEANING THE COLD WATER FILTER

The boiler is equipped with a cold water filter placed on the hydraulic assembly. To clean it do the following:
e drain the DHW system from water;

e unscrew the nut on the flow sensing assembly (Figure 15);

e pull out the flow sensing device and its filter;

e remove the impurities.

Important: in the event of replacements and/or cleaning of the O-rings on the hydraulic unit, do not use oil or grease as
lubricant but exclusively Molykote 111.

flow sensing securing nut

T
=1

0610_2701 / CG_1839

Figure 15 DHW heat exchanger securing screws

30. DISMANTLING, DISPOSAL AND RECYCLING

WARNING: only qualified technicians are authorised to service the device and system.

Before dismantling the appliance, make sure to have cut out the power supply, closed the gas inlet valve and secured all
the boiler and system connections.

Dispose of the appliance correctly according to the laws and regulations in force. The appliance and accessories cannot
be discarded along with normal household waste.

More than 90% of the materials that make up the appliance are recyclable.
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31. BOILER SCHEMATIC
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Figure 16
Key:

1 D.H.W. priority sensor 13 Flue hood
2 Water pressure switch 14 Flue thermostat
3 Three way valve 15 Flame detector electrode
4 D.H.W. NTC sensor 16 Burner N
5 Flow sensor with filter and water flow rate limiter 17 Burner injectors
6 Three way valve motor 18 D.H.W. plate heat exchanger (automatic by-pass)
7 Gas valve 19 Pump and air separator

8 Expansion vessel

9 Ignition electrode
10 Central heating NTC sensor
11 Overheat safety thermostat
12 Flue-water exchanger

20 System filling cock
21 Boiler drain point
22 Manometer

23 Pressure relief valve
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32. ILLUSTRATED WIRING DIAGRAM
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33. TECHNICAL DATA

Model LUNA 3+ 240i
Category ll2H3p
Maximum heat input kw 26,3
Reduced heat input kw 10,6
Maximum heat output KW >
kcal/h 20.600
Reduced heat output KW %2
kcal/h 8.000
Central heating system max. pressure bar 3
Expansion vessel capacity I 8
Expansion vessel pressure bar 0,5
DHW system max. pressure bar 8
DHW system min. dynamic pressure bar 0,15
DHW system min. output I/min 2,0
DHW production at AT=25 °C I/min 13,7
DHW production at AT=35 °C I/min 9,8
Specific output () I/min 10,7
Type - B, s
Discharge pipe diameter mm 120
Max. flue mass flow rate (G20) kg/s 0,019
Min. flue mass flow rate (G20) kg/s 0,017
Max. flue temperature °C 110
Min. flue temperature °C 85
NOx Class - 3
Type of gas used - G20-G31
Natural gas feeding pressure 2H (G20) mbar 20
Propane gas feeding pressure 3P (G31) mbar 37
Power supply voltage v 230
Power supply frequency Hz 50
Power consumption w 54
Net weight kg 33
Dimensions height mm 763
width mm 450
depth mm 345
Protection-limit against humidity _ IP X5D

and water leakages (")

(*) according to EN 625
(**) according to EN 60529

INSTRUCTIONS PERTAINING TO THE INSTALLER Q 7217395.03 - en



34. TECHNICAL PARAMETERS

BAXI LUNA3+ 240i
Condensing boiler No
Low-temperature boiler(!) Yes
B1 boiler Yes
Cogeneration space heater No
Combination heater Yes
Rated heat output Prated kW 24
Useful heat output at rated heat output and high temperature regime(z) P4 kW 24.0
Useful heat output at 30% of rated heat output and low temperature regimem P4 kW 71
Seasonal space heating energy efficiency Ns % 77
Useful efficiency at rated heat output and high temperature regime(z) n4 % 82.2
Useful efficiency at 30% of rated heat output and low temperature regimem n1 % 81.4
Auxiliary electricity consumption
Full load elmax kW 0.020
Part load elmin kW 0.020
Standby mode PsB kW 0.003
Other items
Standby heat loss Pstby kW 0.183
Ignition burner power consumption F’ign kW 0.000
Annual energy consumption QHE GJ 90
Sound power level, indoors LwA dB 48
Emissions of nitrogen oxides NOx mg/kWh 126
Domestic hot water parameters
Declared load profile XL
Daily electricity consumption Qelec kWh 0.160
Annual electricity consumption AEC kWh 35
Water heating energy efficiency nwh % 75
Daily fuel consumption Qfuel kWh 26.890
Annual fuel consumption AFC GJ 20

(1) Low temperature means for condensing boilers 30°C, for low temperature boilers 37°C and for other heaters 50°C
return temperature (at heater inlet).

(2) High temperature regime means 60°C return temperature at heater inlet and 80°C feed temperature at heater
outlet.
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35. PRODUCT FICHE

BAXI LUNA3+ 240i
Space heating - Temperature application Medium
Water heating - Declared load profile XL
Seasonal space heating energy efficiency class [ C
Water heating energy efficiency class D
Rated heat output (Prated or Psup) kW 24
Space heating - Annual energy consumption GJ 90
Water heating - Annual energy consumption KWh® 35
GJ®@ 20
Seasonal space heating energy efficiency % 77
Water heating energy efficiency % 75
Sound power level Ly indoors dB 48

(1) Electricity
(2) Fuel
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Kedves Ugyfeliink!

Viéllalatunk meg van gy6zédve arrdl, hogy az On tj terméke minden igényét ki fogja elégiteni. Termékiink megvasdrldsa biztositja min-
dazt, amit On elvér: j6 miikodést, egyszert és raciondlis hasznalatot.

Azt kérjiik Ontdl ne tegye félre a jelen kézikonyvet amig el nem olvasta: a termékének helyes és hatékony hasznélatahoz hasznos infor-
maciokat talal benne.

Vallalatunk kijelenti, hogy ezek a termékek rendelkeznek a c € markajelzéssel az alabbi iranyelvek lényegi el6irdsainak
megfelelGen:

- Gaziranyelv 2009/142/EK (Amig 20 Aprilis 2018)

- Gazszabalyozas (EU) 2016/426 (Tol 21 Aprilis 2018)

- Hatésfok iranyelv 92/42/EGK

- Elektromagneses kompatibilitas iranyelv 2014/30/EU

- Kisfesziiltség iranyelv 2014/35/EU

- Kornyezettudatos tervezésére iranyelv 2009/125/EK c €
- 2017/1369 (EU) Szabalyozas (olyan kazdnokhoz, melyek teljesitménye<70Kw)

- 813/2013 (EU) Kornyezettudatos tervezés szabalyozas-

- 811/2013 (EU) Energiahatékonysagi cimkézés szabalyozas (olyan kazanokhoz, melyek

teljesitménye<70Kw)

Vallalatunk a termékeit folyamatosan fejleszti és fenntartja a jogot arra, hogy a jelen dokumentaciéban megadott adatokat barmikor,
elzetes értesités nélkiil modositsa. A jelen dokumentdcié informacios jellegt és nem tekinthet$ harmadik féllel szembeni szerz6désnek.

A készuléket hasznalhatjak legalabb 8. életévuket
betoltott gyermekek és csokkenti fizikai, érzéki vagy
szellemi képességgel rendelkezo, tovabba nem
elégséges tapasztalattal vagy a szukséges ismerettel
nem rendelkezd személyek azzal a feltétellel, hogy azt
felugyelet alatt vegezzék, vagy miutan kioktattak oket a
készulék biztonsagos hasznalatara vonatkozdéan, illetve
megértették az abbdl szarmazé veszélyeket. A gyer-
mekek nem jatszhatnak a készulékkel. A hasznalo altal
végezendo tisztitast és karbantartast nem végezhetik
gyermekek felugyelet nélkul.
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1. A FELSZERELEST MEGELOZO UTASI

Ennek a természetes huzata helyiségfiité tiizel6kazannak rendeltetés szerint a meglévé épiiletek lakdingatlanjai altal kozosen hasznalt
égéstermék-vezetékhez kell csatlakoznia, amelyen keresztiil az égéstermék a kazdnnak helyt adé helyiségbdl tavozik. Az égési levegdt
kozvetleniil a helyiségbdl nyeri, és visszaaramlas-gatlot tartalmaz. Kisebb hatékonysaga miatt a kazan mds céla felhasznalasat keriilni
kell, mert gy energiafogyasztasa és tizemeltetési koltsége nagyobb lenne.

Ezt a kazant atmoszférikus nyomason a forrasi hdmérsékletnél alacsonyabb hémérsékleti viz melegitésére terveztiik. A kazant kozponti
f(it6 rendszerhez és haztartasi meleg viz ellatd rendszerhez kell csatlakoztatni a teljesitményeinek és a kimend teljesitményének megfelelden.
A kazan felszerelését képesitett szervizmérnokkel végeztesse, és biztositsa az alabbi miiveletek elvégzését:

a) Gondos ellenérzés arra vonatkozdan, hogy a kazan alkalmas-e a rendelkezésre allo gazfajtaval valo tizemelésre. Tovabbi részletes
utasitasok a csomagoldson és a késziiléken 1évé cimkén talalhatok.

b) Ellendrizni kell, hogy a kazan fix fiistkivezet6 csovének atmérdje ne legyen kisebb, mint a kiirt6 gallérja.
c) Ellendrizze, hogy a kémény huzata megfelel6-e nincs-e eltomddve illetve.

d) Annak gondos ellendrzése, hogy abban az esetben, ha a fiistot mar meglévé fiistcsatorndkhoz csatlakoztatjak, alapos tisztitas legyen
elvégezve, nehogy abbdl maradék égéstermékek keriilhessenek ki a kazdn miikodése soran és elzarjak a flistcsatornat.

A késziilék helyes tizemeltetésének biztositasara és a garancia érvényessége elvesztésének elkeriilésére tigyeljen az aldbbi 6vérendszabalyokra:
1. Meleg viz aramkor:

1.1. Ha a viz keménysége nagyobb, mint 20 °F (1 °F = 10 mg kalcium karbonat/1 liter viz), akkor polifoszfat vagy hasonl6 kezelést
kell végezni a hatalyos rendelkezések betartasaval.

1.2. A héztartasi meleg vizes aramkort alaposan at kell 6bliteni a késziilék felszerelése utan és annak hasznalata elétt.

1.3. A termék hasznalati melegviz hél6zatdhoz hasznalt anyagok megfelelnek a 98/83/EK direktivanak.

2. Flitési aramkor

2.1. Uj rendszer
A kazan felszerelése el6tt a rendszert alaposan meg kell tisztitani, és 4t kell 6bliteni a maradék menetvagasi forgacs, forraszanyag
és az esetleges olddszerek eltavolitasa céljabdl, alkalmas termékek hasznalatéval.
A fém, milanyag és gumi alkatrészek karosodasanak elkeriilésére csak semleges hatdsu, vagyis nem savas és nem lagos,
tisztitoszereket haszndljon. A tisztitashoz ajanlott termékek:
SENTINEL X300 vagy X400 és FERNOX flitéaramkor helyredllitd. Ennek a terméknek a hasznélatandl kovesse szigortian a
gyartd utmutatasait.

2.2. Meglévé rendszer
A kazan felszerelése el6tt a rendszert alaposan meg kell tisztitani a maradék iszaptol és szennyezédésektdl, és at kell obliteni a
2.1 fejezetben ismertetett alkalmas termékek hasznalataval.
A fém, mlianyag és gumi alkatrészek karosodasanak elkeriilésére csak olyan semleges hatast, vagyis nem savas és nem lugos,
tisztitoszereket hasznaljon, mint a SENTINEL X100 és FERNOX ftit6aramkor védészer Ennek a terméknek a hasznalatanal
kovesse szigortian a gyartd utmutatésait.
Ne feledje, hogy idegen anyag jelenléte a fiitési rendszerben karosan befolyasolja a kazan miikodését (pl. tilmelegedést és a
hécserél zajos mitkodését okozza).

A fentiek betartasanak elmulasztasa a garancia elvesztését vonja maga utan.

2. AZ UZEMBE HELYEZEST MEGELOZO UTASITASOK

A kazan kezdeti begyujtasat engedéllyel rendelkez6 technikusnak kell elvégezni. Biztositsa az aldbbi miiveletek elvégzését:

a) Az (elektromos, viz, gaz) ellato rendszerek bedllitasainak megfelelé kazanparaméterek.
b) A hatalyos térvényeknek és rendelkezéseknek megfelelé felszerelés.
c) Az aramellatas és a késziilék foldelésének megfeleld csatlakoztatdsa.

A fentiek betartasanak elmulasztasa a garancia elvesztését vonja maga utan.

Az tizembe helyezést megeldzden tavolitsa el a védé milanyag bevonatot az egységrdl. Ehhez ne haszndljon semmilyen szerszamot vagy
dorzshatasu tisztitoszert, mert ezzel rongalhatja a festett feliileteket.

A késziiléket nem haszndlhatjdk olyan személyek (gyermekeket ideértve) akik csokkent fizikai, érzéki vagy szellemi képességgel ren-
delkeznek, vagy nem rendelkeznek megfeleld tapasztalattal és tuddssal, hacsak egy felelGs személy kozvetitésén keresztiil nem keriil
garantdldsra a biztonsdguk illetve feliigyeletiik, vagy a késziilék haszndlatdra vonatkozoéan fel nem vildgositottdk 6ket.
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3. A KAZAN UZEMBE HELYEZESE

A kazan helyes begyujtasahoz kovesse az alabbi eljarast:

« Biztositsa az dramellatast a kazanhoz.
« nyissa ki a gazcsapot;
+  nyomja meg a gombot () legalabb két mésodpercig, a gizkazénnak nyéri idére (%) vagy téli idére (%= |}II°) beallitisahoz

Megjegyzés: Ha a nydri iizemmod van bedllitva, akkor a kazdn csak a melegviz-igény alatt gyiijt be .

« Akozponti flitési és a haztartdsi meleg viz hdmérsékletek beallitasihoz nyomja meg a 4. fejezetben ismertetett megfelelé +/- gom-
bokat.

Vigyazat: Amig az elsé meggyujtas alkalméval a gazcsében 1év levegé nem tavozik, eléfordulhat, hogy az égé nem gyullad meg azon-
nal és ez “zérlatot” okozhat a kazéban. Ilyen koriilmények kozott azt javasoljuk, hogy addig ismételje a begyujtasi eljarast, amig az ég6
gaz nem kap, majd kb. 2 masodpercig tartsa lenyomva az R gombot.

e JOI0ICW a (DC
mr A LVC l!_l R
& o
—(H (T
+* = R P i =
KIJELZO SZIMBOLUMOK JELMAGYARAZATA: GOMBOK JELMAGYARAZAT:
' ' . ' Fiitési miikodés engedélyezése & & - HMV hémérséklet

bedllitdsa (°C)
HMV miikodési mdéd engedélyezése

\\

Flitési viz homérsékletének
o4 =

& Lang jelenléte - 2. dbra bedllitasa (°C)
(teljesitményszint 0 - 25%)
, L , R RESET (kazan miikodésének helyreallitdsa
Langmoduldcios szint - 2. dbra
A (3. teljesitményszint) P ECO - COMFORT
& Altalanos rendellenesség
[0} MOD gomb (lasd a 3.2 bekezdést)
R RESET
Lﬂ Nincs viz
(Berendezés nyomadsa alacsony)

°c Szamkijelzés
E E g (H6mérséklet, rendellenesség kddja stb.)
ECO Miikédés ECO {izemmédban

1. abra

A tartozékként kaphato tavvezérld csatlakoztatasa esetén a kazan minden szabalyozasat a tavvezérlovel kell végezni. Lasd a tar-
tozékot kiséré utasitasokat.
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( 3.1 ® SZIMBOLUM JELENTESE

A kazan miikodése kozben a 2. dbran bemutatott mddon a kazan - -
modulécios fokdra vonatkozoan 4 kiilonbiozd teljesitményszintet | <25% | >75% <100% | =

lehet megjeleniteni.

e

¢

>25:/o <50°);>J

2. 4bra

( 3.2 GOMB LEIRAS O (NYAR - TEL - CSAK FUTES - KIKAPCSOLVA) )

Ezen gomb benyomasaval a kazan alabbi miikodési mddjai allithatdk be:

« NYAR

« TEL

« CSAK FUTES

« KIKAPCSOLVA

A NYAR illason a kijelzén a (%) szimbolum tdnik fel. A kazén csak a melegviz igényt elégiti ki és a fiités NEM mikodik (kérnyezeti
fagyasgatlo funkcio aktiv).

A TEL alldson a kijelz6n a M) (%@7) szimbolumok tiinnek fel. A kazén kielégiti igy a melegviz, mint a ftitési igényt (kornyezeti
fagyasgatlo funkcio aktiv).

A CSAK FUTES alldson a kijelzén a (MIN°) szimbolum téinik fel. A kazan csak a fitési igényt elégiti ki (kornyezeti fagyasgatlé funkcid
aktiv).

A KIKAPCSOLVA illés esetén a kijelz6 a két ("".) és (‘;) szimbolum egyikét sem tiinteti fel. Ebben a mddozatban csak a kornyezeti
fagyasgatld funkci6 aktiv, egyetlen mas melegviz, vagy fiitési igény sem kertil kielégitésre,

4, KOZPONTI FUTES ES HAZTARTASI MELEG ViZ HOMERSEKLET BEALLITAS

A kozponti fiités (V') és a héztartasi meleg viz (%) hémérséklet-bedllitasat a vonatkozo +/- gombok megnyomasaval végezhetjiik el

(1. dbra). Amikor az ég6 be van gytjtva, a kijelzén a (A) szimbodlum lathato.

KOZPONTI FUTES (CH)
A rendszert fel kell szerelni szobai héfokszabalyozdval (lasd a vonatkozo rendelkezéseket) a szobak hémérsékletének szabalyozasara. A
CH iizemmod alatt a kijelzén CH (JJ|*) villogé szimbdlum és a CH éramldsi hémérséklet érték (°C) léthato.

HAZTARTASI MELEG ViZ (D.H.W.)
A meleg viz igény alatt a kijelz6n D.H.W. () villog6 szimbdélum és a D.H.W. dramlési hémérséklet érték (°C) lathato.

Két killonboz6 beallitasi pont van, amelyek gyorsan bedllithatok: ECO és COMFORT.

ECO

Az ECO beallitasi pont lehet6vé teszi a felhasznald szamadra a vonatkozé hdztartasi meleg viz hémérsékletének gyors beallitdasat a P
gomb megnyomasaval. Az ECO funkcidban a kijelz6n “eco” olvashat6. Az ECO hémérséklet-bedllitasi pont allitaséhoz nyomja meg a
+- & gombokat.

COMEFORT
A COMFORT beallitasi pont lehetvé teszi a felhasznalé szamara a vonatkozo haztartasi meleg viz hémérsékletének gyors beallitasat a
$¢  gomb megnyomasaval. A COMFORT hémérséklet-beallitasi pont allitdsahoz nyomja meg a +/- & gombokat.

Figyelem: Ez a funkcid csak akkor engedélyezett, ha a paraméter PM12=0, amint azt ismertetjiik a 20. fejezetben (alapértelmezési érték).

MEGJEGYZES: ha a kazin haszndlati melegviz iizemmadja sordn bojler keriil csatlakoztatdsra, akkor a kijelzén megjelenik a (%) és a
kornyezeti hémérséklet értéke (°C).
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5. A KAZAN FELTOLTESE

FONTOS: Ellendrizze rendszeresen, hogy a nyomadsszabalyozén (3. dbra) kijelzett nyomas 0,7 és 1,5 bar kozotti legyen, amikor a kazan
nem miikodik. Talnyomas esetén nyissa ki a kazan tiritészelepé (3. dbra).

Abban az esetben, ha a nyomds kisebb, nyissa ki a kazan toltGcsapjat (3. abra).

Javasoljuk, hogy a csapot nagyon lassan nyissa, hogy a levegé eltavozzon.

A miivelet alatt a kazan legyen kikapcsolt “OFF” tizemmddban (nyomja meg a () gombot - lasd 3.2 fejezetben).

MEGJEGYZES:  Abban az esetben, ha gyakran keletkezik nyomasesés, ellendriztesse a kazant képesitett szervizmérnokkel.

Feltolto csap

Nyomasméré

0901_0802/ CG_1791

Leiiritési
pont

3. dbra

6. A KAZAN KIKAPCSOLASA

A kazdn dramellatdsat meg kell sziintetni a KIKAPCSOLAS céljdbol.
Amikor a kazan kikapcsolt “OFF” (lasd 3.2 fejezetben) tizemmodban van, akkor a kijelz6n “OFF” olvashatd, de az alaplap tovabbra is
aram alatt van.

7. GAZVALTAS

Ezek a foldgazra bedllitott kazdnok atallithatok PB gazzal val6 {izemelésre.
Barmilyen gazviltdsi miiveletet képesitett szervizmérnoknek kell elvégezni.

rr 00 00

8. A RENDSZER HOSSZABB IDEJU UZEMSZUNETE. FAGYVEDELEM

Javasoljuk, hogy kertilje az egész rendszer letiritését, mert a vizcsere haszontalan és karos mészkd lerakoddsokat idéz eld a kazan belsejében
és a flitéelemekben. Arra az esetre, ha a kazan a téli id6szakban nem {izemel, és ezért fagyveszélynek van kitéve, javasoljuk valamilyen
specidlis-célu fagyalloszer hozzdadasat a rendszerben 1év6 vizhez (pl. korrdzid- és vizks-gatloval kombindlt propilénglikol).

A kazanok elektronikus vezérlése tartalmaz egy “fagyvédd” funkciot a kozponti fiitési rendszerben, ami miikodésbe hozza az égét, hogy
a flités dramlasi hdmérséklete elérje a 30 oC értéket, amikor a flitési aramlasi hémérséklet 5 oC ald csokken.

A fagyvédd funkci6 akkor van engedélyezve, ha:

* a kazén aramellatasa be van kapcsolva;
* A gazellato csap nyitva van;

* A rendszer nyomasa az el6iras szerinti;
* A kazan nincs blokkolva.
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9. HIBAUZENETEK ES MEGHIBASODASI TABLAZAT

Rendellenességek esetén a kijelz6n hibakéd jelenik meg (pl. EO1).
A kapott jel megmutatja, hogy a R felhasznalé melyik rendellenességeket tudja wjrainditéssal megsziinteti (pl. 4. dbra).

A kapott jel megmutatja, hogy a A\ felhasznalé melyik rendellenességeket nem tudja tjrainditédssal megsziinteti (pl. 4.1. abra).
A gézkazén Gjrainditasahoz kb. 2 masodpercig tartsa lenyomva a R gombot.

nr ’ L ' I RO mrals LI
NN
a.dbra 4.1. dbra
HIBA KOD A MEGHIBASODASOK leirasa JAVITASI TENNIVALO
Eo1 Gazellatasi hiba Nyf)mja mega R gombolt (L. fibra) le.galébb 2 méscl)dp'ercig. Ha
a hibato- vabbra is fennall, hivja a hivatalos szervizkozpontot.
E02 A biztonsagi héfokszabélyoz6 érzékeld leoldott Nyf)mj amega R gombo,t (. ,ab'ra) legalabb 2 maS(')dp"ercig. Ha
a hibato- vébbra is fennall, hivja a hivatalos szervizkézpontot.
EO03 Ke’meny hofokszabalyozo érzékeld leoldott / Fiist nyo- Hivja a hivatalos szervizkézpontot.
maskapcsol6 leoldott
E04 Biztonsagi hiba gyakori lang vesztés miatt. Hivja a hivatalos szervizkézpontot.
E05 Kozponti flitési NTC érzékel hiba Hivja a hivatalos szervizkézpontot.
E06 Haztartasi meleg viz NTC érzékel6 hiba Hivja a hivatalos szervizkdzpontot..
Ellendrizze, hogy a nyomds a rendszerben az el6iras szerinti-
E10 Viznyomas ALACSONY e. Lasd 5. fejezetben. Ha a hiba tovabbra is fenndll, hivja a
hivatalos szervizkozpon- tot.
Ell Blﬂztolnsa}gl term(')sztat kozbelépése a berendezés ala- csony Hivja a hivatalos szervizkozpontot
hémérséklete miatt (ha csatlakoztatva van).
E25 Kazz?n faximum hom,erseklet tullfepese Hivja a hivatalos szervizkézpontot
(valészintileg szivattyt megszorulas)
a4 1s oo Nyomja meg a R gombot (1. dbra) legalabb 2 mésodpercig. Ha
E35 Hibas 1 tal
ibds ling (parazita king) a hibato- vabbra is fennall, hivja a hivatalos szervizkézpontot.
E97 Az, e}e]ktromkus kartya tapfekvenciajanak (Hz) hibas Modificati setérile frecventei (Hz)
beallitasa.
E98 Bels6 kartya hiba Hivja a hivatalos szervizkozpontot.
E99 Bels6 kartya hiba Hivja a hivatalos szervizkézpontot.

10. SZERVIZELESI UTASITASOK

A kazan hatékony és biztonsagos miikodésének fenntartasahoz ellendriztesse azt képesitett szervizmérnokkel minden tizemelési idszak

végén.

A gondos szervizelés biztositja a rendszer gazdasagos miikodését.
Ne tisztogassa a késziilék kiils6 burkolatat csiszold, maré hatasu és/vagy konnyen gyulladé tisztitdszerekkel (pl. benzin, alkohol stb.).
Tisztitas el6tt mindig valassza le az dramellatast a késziilékrol (lasd 6. fejezetben).
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11. ALTALANOS INFORMACIO

Az alabbi megjegyzések és utasitisok a szervizmérnokoknek szélnak, hogy segitse Gket a telepités hibatlan elvégzésében. A kazan

begyujtasara és az tizemeltetésére vonatkozo utasitasok a ‘Felhaszndlora tartozé utasitasok’ cimt fejezetben talalhatok.

Vegye figyelembe, hogy a haztartasi gazkésziilékek felszerelését, karbantartasat és miikodtetését kizardlag szakképzett személyek végezhetik

az érvényes szabvanyoknak megfeleléen.

Kérjiik, jegyezze meg az aldbbiakat:

*  Ezakazan csatlakoztathatd barmilyen tipusu kettds vagy egyes tapcsovii konvektor lapokhoz, radiatorokhoz és termokonvektorhoz. A
rendszerszakaszok tervezését a szokasos modon kell végezni, azonban figyelembe kell venni a rendelkezésre 4116 kimené teljesitményt
/ szivatty emelési magassagot, a 23. fejezetben leirtak szerint.

* Ne hagyja a csomagolas barmely részét (mtanyag zsakok, polisztirol stb.) gyermekek éltal elérhetd helyen, mert ezek potencialis
veszélyforrasok.

* A kazan kezdeti begyujtasat képesitett szervizmérnoknek kell elvégezni.

A fentiek betartasanak elmulasztasa a garancia elvesztését vonja maga utan.

12. A FELSZERELEST MEGELOZO UTASITASOK

Ennek a természetes huzatu helyiségfiité tiizel6kazannak rendeltetés szerint a meglévé épiiletek lakoéingatlanjai dltal kézosen hasznalt
égéstermék-vezetékhez kell csatlakoznia, amelyen keresztiil az égéstermék a kazannak helyt ad6 helyiségbdl tavozik. Az égési levegot
kozvetleniil a helyiségb6l nyeri, és visszadaramlas-gatlot tartalmaz. Kisebb hatékonysdga miatt a kazdn mds céld felhasznalasat keriilni
kell, mert gy energiafogyasztasa és tizemeltetési koltsége nagyobb lenne.

Ezt a kazant atmoszférikus nyomason a forrasi hémérsékletnél alacsonyabb hémérséklett viz melegitésére terveztiik. A kazant kézponti
f(it6 rendszerhez és haztartasi meleg viz ellaté rendszerhez kell csatlakoztatni a teljesitményeinek és a kimend teljesitményének megfeleléen.
A kazdn felszerelését képesitett szervizmérnokkel végeztesse, és biztositsa az alabbi muveletek elvégzését:

a) Gondos ellendrzés arra vonatkozoéan, hogy a kazan alkalmas-e a rendelkezésre 4ll6 gazfajtaval val6 tizemelésre. Tovabbi részletes
utasitasok a csomagoldson és a késziiléken 1évé cimkén talalhatok.

b) Ellendrizni kell, hogy a kazan fix fiistkivezet$ cs6vének atmérdje ne legyen kisebb, mint a kiirt6 gallérja.

¢) Ellendrizze, hogy a kémény huzata megfelel-e nincs-e eltomdédve illetve.

d) Annak gondos ellendrzése, hogy abban az esetben, ha a fiistot mar meglévé fiistcsatorndkhoz csatlakoztatjak, alapos tisztitas legyen
elvégezve, nehogy abbol maradék égéstermékek keriilhessenek ki a kazdn mitikodése soran és elzarjak a fiistcsatornit.

A késziilék helyes tizemeltetésének biztositdsara és a garancia érvényessége elvesztésének elkeriilésére, igyeljen az alabbi évorendszabalyokra:
1. Meleg viz aramkor:

1.1. Ha a viz keménysége nagyobb, mint 20 °F (1 °F = 10 mg kalcium karbonat/1 liter viz), akkor polifoszfat vagy hasonlé kezelést
kell végezni a hatalyos rendelkezések betartasaval.

1.2. A héztartdsi meleg vizes dramkort alaposan 4t kell obliteni a késziilék felszerelése utan és annak hasznalata el6tt.
1.3. A termék hasznalati melegviz hélézatahoz hasznalt anyagok megfelelnek a 98/83/EK direktivanak.
2. Fitési aramkor

2.1. Uj rendszer
A kazan felszerelése el6tt a rendszert alaposan meg kell tisztitani, és at kell obliteni a maradék menetvagasi forgacs, forraszanyag
és az esetleges oldoszerek eltdvolitdsa céljabol, alkalmas termékek hasznalatéval.
A fém, milanyag és gumi alkatrészek karosoddsanak elkeriilésére csak semleges hatdsu, vagyis nem savas és nem lagos,
tisztitoszereket haszndljon. A tisztitdshoz ajanlott termékek:
SENTINEL X300 vagy X400 és FERNOX ftitéaramkor helyredllitd. Ennek a terméknek a hasznélatanal kovesse szigoruan a
gyartd utmutatdsait.

2.2. Meglévé rendszer
A kazan felszerelése el6tt a rendszert alaposan meg kell tisztitani a maradék iszaptdl és szennyezédésekt6l, és at kell 6bliteni a
2.1 fejezetben ismertetett alkalmas termékek hasznélataval.
A fém, mtianyag és gumi alkatrészek kdrosoddsdnak elkeriilésére csak olyan semleges hatasu, vagyis nem savas és nem lugos,
tisztitoszereket hasznaljon, mint a SENTINEL X100 és FERNOX flitGaramkor védészer Ennek a terméknek a hasznalatanal
kévesse szigortian a gyarté Gtmutatdsait.
Ne feledje, hogy idegen anyag jelenléte a fiitési rendszerben karosan befolyasolja a kazan miikodését (pl. tilmelegedést és a
hécseréld zajos mikodését okozza).

A fentiek betartasanak elmulasztasa a garancia elvesztését vonja maga utan.
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13. A KAZAN FELSZERELESE

Hatarozza meg a kazan helyét, majd ragassza fel a sablont a falra. Csatlakoztassa a csévezetékeket a sablon also savjédban el6re elkészitett
géz ésviz bevezetésekhez. Javasoljuk két G3/4 méretli elzdrdcsap felszerelését (igény esetén széllitjuk) a kzponti fiitési elfolyo és visszatérd
cs6vezetékekbe; ezek a csapok lehetévé teszik fontos miveletek elvégzését a rendszeren annak teljes leiiritése nélkiil. Ha On a kazant akar
mar meglévé rendszeren vagy annak lecserélésére szereli fel, javasoljuk, hogy szereljen fel egy iilepitd tartalyt is a rendszer visszatérd
csOvezetékében és a kazan ald a lerakoddsok és a vizkd OsszegyUjtésére, ami visszamaradhat és cirkulalhat a rendszerben a tisztitas utan.
A kazant kozvetleniil fiistcsOre kell kotni az égéstermékek eltavolitdsdhoz. A kazan és a fiistcs6 kozotti csatlakozds keresztmetszete nem
lehet kisebb a berendezés csatlakozas keresztmetszeténél. A kémény mindig kivalé allapotban kell legyen, nem lehet rajta olyan nyilas
vagy repedés, amely a huzat cs6kkenésével jarna.

0512_0504/CG1769

KAZAN MAGASSAGA 780

5.4abra

= KAZAN SZELESSEGE 450 =
T -5 =

22

> g

733

: G3/4 fiités elfolyo - visszatérd
: G1/2 haztartasi meleg viz bevezetés - kivezetés

: G3/4 gaz bevezetés a kazdnhoz

130
165,7
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14. A KAZAN MERETE
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15. A HALOZATI ARAMELLATAS CSATLAKOZTATASA

A késziilék elektromos biztonsaga csak az alkalmazhatd torvényeknek és rendelkezéseknek megfelel6en elkészitett helyes foldelés
esetén biztosithato.

Csatlakoztassa a kazant 230 V-os egyfazis + fold rendszert halézathoz a vele egyiitt szallitott haromérintkezds csatlakozoju kabellel, és
ellendrizze a polaritasok bekotésének helyességét.

Hasznaljon kétpolusi kapcsolot legalabb 3 mme-es érintkez6 eltavolitasaval mindkét polusban.

A halozati csatlakozokabel kicserélése esetén szereljen fel maximum 8 mm 4tméréji HAR HO5 VV-F 3x0.75mm?-es kabelt.

Hozzaférés a halozati csatlakozo kapocslécéhez

o Vilassza le a kazan elektromos aramellatasat a kétpdlusu kapcsoldval;
o Csavarja ki a kezel6tablat a kazanhoz rogzit6 két csavart;

o Forditsa ki a kezel6tablat;

o Csavarja le a fedelet, és nyerjen hozzaférést a huzalozashoz (7. dbra).

A héldzati csatlakozo kapocslécén 2 A-es gyorsmiikodést
biztositékok talalhatok (a biztositék ellenérzéséhez vagy
cseréjéhez huzza ki a fekete biztositéktartot).

FONTOS: Ellendrizze a polaritdsok csatlakoztatdsanak
helyességét L (fazis) N (nullavezeték)

CG_1770/0904_0707

(L) = Fazis (barna)

(N) = Nullavezeték (kék)

@ = Fold (sarga/zold)

(1) (2) = Szobai héfokszabalyozo

FIGYELMEZTETES: Ha a késziilék kozvetleniil padlézati berendezéshez keriil csatlakoztatasra, a szerelének gondoskodnia kell
egy védo termosztat felszerelésérol a padlo tulmelegedés elleni védelme érdekében.
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16. SZOBAI TERMOSZTAT FELSZERELESE

Ha a szobai termosztatot a kazan végallas blokkjahoz kivanja csatlakoztatni, az aldbbiak szerint jarjon el:

« keresse meg az dramellato végallas blokkot (7. dbra);
« csatlakoztassa a szobai termosztatot az (1) - (2) végallas kapcsolohoz, majd vegye le a zarokabelt.

17. GAZVALTASI MODOZATOK

A kazannak foldgazzal torténé iizemeltetéséhez a beallitasokat Képesitett Szervizmérnok végezheti.
A nyomasszabdlyozo hitelesitési eljarasa valtozhat a felszerelt gazszelep tipusatdl fiiggéen (HONEYWELL vagy SIT; lasd a 8. dbrat).
Végezze el az alabbi miveleteket az adott sorrendben:

A) Cserélje ki az égo fiivokdkat;
B) Viltoztassa meg a moduldtor fesziiltséget;
C) Allitson be 1ij maximum minimum értékeket a nyomdsszabdlyozé eszkézon.

A) A £6 ég6 fuvokainak kicserélése

« Ovatosan huizza ki a {6 égét a fészkébél;
o Cserélje ki a 6 ég6 fuvokait, és ellendrizze, hogy jol meghtzta-e azokat a szivargas elkeriilésére. A fuvokak atmérdit az 1. tablazat
tartalmazza.

B) A modulatorfesziiltség megvaltoztatasa
« Allitsa be a FO2 paramétert a hasznélt géznak megfelelSen, a 19. fejezetben leirtak szerint.
C) A nyomasszabalyozo eszkoz beallitasa

o Csatlakoztassa egy differencialis (lehetSleg vizzel miikod6) nyomasmérd pozitiv mérépontjat a gazszelep nyomdsmérd pontjahoz (Pb)
(8. abra).

C1) A névleges hételjesitmény beszabalyozasa

o Nyissa ki a gazcsapot;

« Nyomja mega (1) gombot (1. 4bra), és dllitsa a kazént téli izemmédra (lasd a 3.2 fejezetben);

« Nyissa ki a melegvizcsapot, hogy elérjen minimum 10 I/perc aramlasi sebességet, vagy gy6z6djon meg arrdl, hogy a maximum fiitési
kévetelmények vannak-e bedllitva;

o Vegye le a moduléator burkolatat;

o Szabalyozza be a cs6 sargaréz csavarjat (a), 8 dbra, hogy az 1. tablazatban lathaté nyomasértékeket nyerje;

o Ellendrizze, hogy helyes-e a kazantéplélds dinamikus nyomdsa a bevezetd gazszelep mérépontjanal mérve (Pa) (8. abra) (30 mbar
G31 PB gazhoz és 25 mbar G20-G25 foldgazhoz);

SIT szelep Honeywell szelep
modell: SIGMA 845 modell: VK 4105 M

0904_0701
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C2) A csokkentett hoteljesitmény beszabalyozasa

o Valasszale a modulator tapkébelét, és csavarja ki a 8 dbrdn lathato (b) jeld csavart, hogy elérje a csokkentett hételjesitménynek megfelel
nyomas bedllitast (lasd 1. tablazat);

o Kosse vissza Ujra a kabelt;

o Szerelje fel a modulator burkolatat, és tomitsen;

C3) Végs6 ellenérzések
o Helyezze fel a kiegészitd adattablat az alkalmazott gaz tipusanak és a beallitdsoknak a feltiintetésével;

Az égényomasok tablazata

Alkalmazott giz G20 | G25.1 G31

csonk 4tmérd (mm) 1,18 1,3 0,74

Egényomads (mbar*) CSOKKENTETT

HOTELJESITMENY 1.9 22 47

Egényomas (mbar*) NEVLEGES

HOTELJESITMENY 10,0 131 26,0

csonkok széma 15

* 1 mbar = 10,197 mm H,0

1. tablazat

1005 bt e G20 G25.1 Ga1

Névleges hételjesitmény 2,78 m*/h 3,30 m’/h 2,04 kg/h

Csokkentett hételjesitmény 1,12 m%h 1,30 m’/h 0,82 kg/h
p-c.i. 34,02 MJ/m? 29,30 MJ/ m® 46,3 MJ/kg

2. tablazat
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18. INFORMACIOS KIJELZO

( 18.1 ELSOKENT KIJELZETT INFORMACIO )

A kazan helyes begyujtasdhoz kovesse az alabbi eljarast:

o Biztositsa az aramellatast a kazanhoz.
Amikor a kazdn megkapja az dramellatést, akkor a kijelz6n az aldbbi informacid lathato:
1-1épés - valamennyi szimbolum vilagit;
2 1épés Gydri informaciok;
3.1épés Gydri informaciok;
4.1épés Gyari informaciok; -
5.1épés a kazan és a haszndlt gaz tipusa (pl. L 7).

A megjelenitett betiik jelentése az aldbbi:
r
D = természetes kazdn kamra L = lezart kazdn kamra;
_ )
mn = foldgiz METAN L = PBgiz.

6. 1épés -Hidraulikarendszer;
7. 1épés - szoftververzio (két szam x.x);

« nyissa ki a gdzcsapot;
o A 3.2bekezdésben leirt médon a kazan miikodési modjanak bedllitdsdhoz nyomja meg a gombot 0]

( 18.2 UZEMELESI INFORMACIO )

Ha néhany hasznos informaciot szeretne megjeleniteni a kazan tizemelése kozben, az alabbiak szerint jarjon el:

« Tartsa legaldbb 10 masodpercig lenyomva a () gombot, amig meg nem jelenik az “A00” (..”A007”) kijelzés a megfeleld értékkel
felvaltva (1d. a 9. dbrat);

1102_1703

9 dbra \& J,
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« A héztartési melegviz +/- gombjat lenyomva jelenitse meg az aldbbi pillanatnyi informaciokat:

AO00: haztartasi melegviz hdmérsékleti értéke (°C);

AO01: kiils6 hdmérséklet (csatlakoztatott kiilsé szondaérzékelGvel);

A02: modulitor jelenlegi értéke (100% = 230 mA METAN - 100% = 310 mA GPL);
AO03: teljesitmény szint értéke (%;

A04: hémérséklet beallitds értéke (°C);

AO05: kozponti fiités dramlati hdmérsékletének értéke (°C);

A06: dramlasi vizérték (10 kb. (1/min x 10);

AO07: langjel érték (8-100%).

Megjegyzés: az A08 és az A09-es sor nincs haszndlatban.

« Bz a funkci6 3 masodpercig marad bekapcsolva. Ha kiszeretne 1épni bel6le, a 3.2. pont alatt leirtak szerint nyomja le a () gombot.

( 18.3 RENDELLENESSEGEK KIJELZESE )

Megjegyzés: Az tjrainditast minddssze 5 egymast kovetd alkalommal lehet megprobalni, ezt kovetéen a RESET funkcié kikapesolodik,
a gazkazan pedig zarlat ala kerdl.

Egy ujabb RESET (tjrainditasi) kisérletnél az alabbiak szerint jarjon el:

« legalabb 2 masodpercig tartsa lenyomva a @ gombot;

« amikor a kazant a R gomb legalabb 2 masodperces lenyomva tartdsaval inditja Gjra, a kijelz6n az “OFF” (kikapcsolas) felirat jelenik meg;.
« legalabb 2 masodpercig tartsa lenyomva a @ gombot a 3.2. pont alatt leirtaknak megfeleléen.

A hibakddok és a rendellenességek ismertetését lasd a 9. fejezetben.

( 18.4 KIEGESZITO INFORMACIOK )

A miiszaki informdacidk teljessé tételéhez olvassa el a “SERVICE UTASITASOK” dokumentumot is.
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19. PARAMETEREK BEALLITASA

A kazén paramétereinek a bellitasahoz tartsa legalabb 10 masodpercig egyiittesen lenyomva az R ésa = III" gombot. A funkci6 beka-
pesoldsa utan a kijelzén az “F00” jelenik meg a paraméter értékével valtakozva.

Paraméterek beallitasa

o A paraméterek gorgetéséhez nyomja meg a +/- & gombokat.

0610_2504

«  Azegyes paraméterérték allitasahoz nyomja meg a +/- I gombokat.

o Avaltoztatdsok mentéséhez nyomja meg a P gombot; a kijelz6n ekkor
“MEM” lathato.

o+ A funkciébol mentés nélkiili kilépéshez nyomja meg a ) gombot; a
kijelz6n ekkor “ESC” lathato.

, L, B Alapértelmezési érték
paraméter leirasanak megnevezése 101
i
Fo1 A gazklazan t1p1,15a » ) 20
10 = zért kamras - 20 = atmoszférikus kamrés
A gaz tipusa
Fo2 00 = foldgéz (metan) - 01 = PB 00001
Vizrendszer
F03 00 = atfoly6 vizmelegité 00
05 = kiils6 boylerrel rendelkez6 késziilék
08 = csak flités késziilék
1 programozhato relé beallitdsa
Fo4 02 = zéna berendezés 02
(lasd a SERVICE utasitasokat)
2 programozhato relé bedllitdsa
F05 13 = “cool” funkcio kiils6 kondicionald berende- zéshez 04 04
(lasd a SERVICE utasitasokat)
Kiils6 érzékel6 beallitasa
FO6 1 (145d a SERVICE utasitésokat) 00
F07...F12 | Gyértdi informécié 00
F13 CH max. flitési teljesitmény (0-100%) 100
F14 D.H.W. max. fiitési teljesitmény (0-100%) 100
F15 CH min. fatési teljesitmény (0-100%) 00
F16 Maximum hémérsékleti alapérték beallitasa 00
00 = 85°C - 01 = 45°C
F17 Szivattyu tovabbfutasi id6 (01-240 perc) 03
F18 Minimum ég6 sziinet (perc) kozponti fiitési izemmad- ban 03
(00-10) -00=10 masodperc
F19 Gyartoi informaci6 07
F20 Gyartoi informacié -
21 Légiosbetegség mentes funkcid 00
00 = Kiiktatva - 01 = Aktivalva
F22 Gyartoi informaci6 00
F23 Hasznalati melegviz maximélis alapérték (HMV) 60
F24 Gyartoi informéci6 35
F25 Viz hiany ellen véd6 késziilék 00
F26...F29 | Gyartdi informacio (csak olvasdsi paraméterek) -
F30 Gyartoi informacié 10
F31 Gyartdi informécid 30
F34..F41 | Diagnosztika (lasd a SERVICE utasitasokat) --
Utolso Beallitasi funkcio aktivalds 00
paraméter | (lasd a SERVICE utasitasokat)

79

Atentie: nu modificati valoarea parametrilor “Gyartoi informacié”
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20. ELLENORZO ES MUKODTETO ESZKOZOK

A kazént az Eurépai referencia szabvanyoknak teljesen megfelelGen terveztiik és felszereltiik az alabbi eszkozokkel:

Kémény-hofokszabalyozo természetes huzatu kazanhoz

Ehhez az eszkozhoz érzékeld van elhelyezve a fiistelszivo erny6 bal oldali részén, és ez lezérja a gz Aramlasat az ég6hoz, ha a fiistvezeték
elzarul, vagy a huzat meghibasodik.

Ilyen koriilmények mellett a kazdn blokkolva marad, és a kijelzén a 03E hibakéd lathato6 (lasd a 9. fejezetben).

A {8 ég6 azonnali Gjragyujtasahoz, lasd 9. fejezet.

Ennek a biztonsdgi eszkéznek a kiiktatdsa tilos.

Tulmelegedés biztonsagi héfokszabalyozo

A fhitési dramba helyezett érzékelének, ez a héfokszabalyozoja megszakitja a giz dramlasat az ég6hoz abban az esetben, ha a primer
dramkorben 1évé viz tulmelegedett. Ilyen kortilmények mellett a kazan blokkolddik, és az Gjragytjtdsa csak a rendellenesség megsziin-
tetése utan lehetséges.

Ennek a biztonsdgi eszkéznek a kiiktatdsa tilos.

Langionizacio-érzékel6

Az ég6 jobb oldalan elhelyezett langérzékeld elektroda garantilja a biztonsdgos miikodést gazkimaradas vagy az égé hidnyos égése
esetén. Ilyen koriilmények esetén a kazan blokkolodik.

A normal tizemi feltételek helyreallitasahoz (RESET) lasd 9. fejezet.

Hidraulikus nyomasérzékeld
Ez az eszkoz (24/25. abra - 3 jelu tétel) lehet6vé teszi, hogy a f6 égét csak akkor lehessen bekapcsolni, ha a rendszer nyomasa 0,5 bar
feletti.

Szivattyu-talfuttatas a kozponti fiitési aramkorhoz
Az szivattyu elektronikusan vezérelt kiegészité futtatdsa 3 percig tart (F17 - 19. fejezet), amikor a kazan kozponti flitési tizemmoddban
van, miutdn az égét a szobai héfokszabélyozé vagy més beavatkozds kikapcsolta.

Szivattyu-talfuttatas a haztartasi meleg viz aramkorhoz
Az elektronikus vezérlérendszer a szivattyut 30 masodpercig tartja miikdésben a haztartasi meleg viz tizemmodban, miutdn a D.H.W.
érzékel§ az égét kikapcsolta.

Fagyvédo eszkoz (kozponti fiitési és haztartasimelegviz-rendszerek)

A kazéanok elektronikus vezérlése tartalmaz egy “fagyvéds” funkciot a kozponti fiitési rendszerben, ami miikddésbe hozza az égét,
hogy a fiités aramlasi hémérséklete elérje a 30 oC értéket, amikor a fiitési dramlasi hdmérséklet 5 oC ala csokken.

Ez a funkci6 akkor van engedélyezve, amikor a kazdn 6ssze van kapcsolva az elektromos elldtassal, a gazellatds be van kapcsolva, és a
rendszer nyomadsa az el6iras szerinti.

Vizkeringés hidnya (valdsziniileg szivattyimegszorulas)
Ha a viz a primer aramkorben nem kering, akkor a kijelzén a 25E hibakod lathat6 (lasd a 9. fejezetben).

Szivattyublokkolas (leragadas) elleni funkcié
Abban az esetben, ha nincs sziikség fiitésre, a szivatty automatikusan elindul, és egy percig miikodik a kovetkezé 24 éraban.
Ez a funkcié akkor miikodik, amikor a kazan kap dramellatést.

Haromutas blokkolas elleni szelep
Abban az esetben, ha nincs sziikség egy 24 6ras iddszakra, akkor a hdromutas szelep teljes kommutalast végez.
Ez a funkcié akkor miikodik, amikor a kazan kap dramellatést.

Hidraulikus biztonsagi szelep (fiitési aramkor)
Ez az eszkéz 3 bar nyomdsra van bedllitva, és a f{itési aramkorhoz hasznaljuk.

A biztonsagi szelepet egy szifonos iirit6hoz kell csatlakoztatni. A flitési dramkort iiritési eszkozként haszndlni szigoruan tilos.

Megjegyzés: A héztartasimelegviz-ellatas még akkor is garantalva van, ha az NTC érzékel6 (16. dbra - 4. jelli tétel) megsériilt.
Ebben az esetben a hdmérsékletvezérlést a kazan aramlasih6mérséklet-érzékelGje latja el.
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21. A GYUJTO ES LANGERZEKELO ELEKTRODA ELHELYEZESE

10. abra
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22. AZ EGESI PARAMETEREK ELLENORZESE

Az égési hatasfok és az égéstermékek higienikussdgdnak mikodés kozbeni méréséhez egy nyilast kell kialakitani a fiistelvezet$ cs6von,
mely a kazantol a cs6 belsé atmérdjének kétszeres tavolsagara helyezkedik el.

Ezen a lyukon keresztiil az alabbi paraméterek mérésére van lehetdség:

o égéstermékek hdmérséklete;

+ oxigén (O,) vagy széndioxid (CO,) koncentracié;

» szénmonoxid (CO) koncentricio
Az égési levegé hdmérsékletét ahhoz a ponthoz kozel kell mérni, ahol a levegd belép a kazanba.
A lyukat, amelyet annak a személynek kell késziteni, aki a rendszer tizemeltetéséért felels az tizembe helyezéskor, le kell témiteni oly
mddon, ami biztositja az égéstermékelvezetd cs6 légzarasat a normal tizemelés alatt.

23. KIMENO / SZIVATTYU EMELESI MAGASSAGANAK TELJESITMENYE

Ez egy nagy sztatikus nyomdsmagassagu szivattyu, ami alkalmas akdr egy- vagy kétcsoves fiitési rendszerekben valo felszerelésre. A
szivattytba beépitett 1égtelenits szelep lehet6vé teszi a flitési rendszer gyors légtelenitését.
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24. A KULSO MEROFE] CSATLAKOZT

A kazén el6 van készitve (tartozékként szallitott) kiilsé méréfej csatlakoztataséra.
A csatlakoztatashoz tekintse meg az alabbi abrat és a mérofejjel szallitott utasitasokat.

[¢]

‘555595 ¢
123456

0610_1301 / CG_1855

) I g
/

11. 4bra

Amikor a kiils6 méréfej csatlakoztatva van, a fiitési aramkor hdmérsékletvezérld eszkoz szabélyozza a K REG szétszorasi egyiitthatot.
A gorbék beallitdsahoz (0...90) nyomja meg a +/- (Il gombokat.

FONTOS: a TM eléremend hémérséklet értéke az F16 paraméter beallitasatol fiigg (19. fejezet). Ennek megfelel6en a maximalis bealli-
thato hémérséklet 85 vagy 45°C lehet.

Kt gorbék
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2. diagram
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3. diagram

Te (¢c)

aramlasi hdmérséklet (°C)
kiilsé6 hdmérséklet (°C)
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25. A TAVVEZERLES ELEKTROMOS CSATLAKOZTATASA

(TARTOZEKKENT KERUL LESZAL
LITASRA)

A tavvezérlés nem képezi a kazannal egyiitt

adott készlet részét, mivel tartozékként kaphato.
Nyissa fel az elektronikus kartya fedelét és csatla-
koztassa (a két poluso ka- pocsléccel adott) kébelt a
kazan elektronikus kartyajanak CN7 csatlakozoéjaba.
Csatlakoz- tassa a tavvezérl$ csatlakozovégeit a két
po- lust kapocsléchez (12. abra).

600000 |2

123456

(0]

=

0610_1302 / CG_1856

12 4bra
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26. ELEKTROMOS CSATLAKOZTATAS ZONAS BERENDEZESHEZ

( 26.1 A RELES KARTYA CSATLAKOZTATASA )

A relés kartya nem képezi a kazdnnal egytitt adott készlet részét, mivel tartozékként kaphato. Csatlakoztassa a relés kartya Cn1 csatlakozoja-
nak 1-2-3 kapcsait (k6z0s - normal esetben zart - normal esetben nyitott) a kazan M2 kapocslécének megfeleld 10-9-8-as kapcsaihoz
(13. abra).
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13. abra

( 26.2 A ZONAK CSATLAKOZTATASA )

A tavvezérl6 altal nem szabélyozott zondk miikodési igényeire vonatkozd érintkez6t parhuzamosan kell csatlakoztatni és az M1 kapocsléc
1-2 “TA” kapcsaihoz kapcsolni.

A meglévé athidalast el kell tavolitani.

A tavvezérl§ altal szabdlyozott zonat az 1. zéna elektromagneses szelepe vezérli, a 14. dbran illusztraltaknak megfeleléen.
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14. abra
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27. A HALOZATI KOR VIZKOTOL VALO MEGTISZTITASA

A halozativizkor tisztitasat a viz-viz hécserélének a helyérdl torténd kimozditasa nélkil el lehet végezni, ha azt eredetileg a (kiilon
igényelhetd) ezt a célt szolgdld és a hdlozati melegviz ki- és bemenetén elhelyezett csapokkal latték el.

A tisztitasi miiveleteket az alabbi mdédon kell végezni:

o A héldzati viz bemeneti csapjat el kell zarni.

o A héldzati korbdl az egyik vizcsap megnyitasaval eressze le a vizet

o A héldzati viz kimeneti csapjat el kell zarni.

o Az elzard szelepeken 1év6 dugot csavarja ki

o Vegye le szlir6ket

Ha nincs felszerelve a fent emlitett két csap, akkor a kovetkezd bekezdésben leirt médon le kell szerelni a viz-viz h6cserélét, és kiilon ki
kell tisztitani. Javasoljuk, hogy az alapot és a halozativizkorhoz tarozé NTC szondat is vizkGmentesitse.
A hécserél6 és/vagy a halozati kor tisztitasahoz javasoljuk a Cillit FFW-AL vagy Benckiser HF-AL tisztitoszer hasznalatat.

28. A VIZ-VIiZ HOCSERELO SZETSZERELESE

Az inox acél lemezekbdl all6 viz-viz hécserélét konnyen szét lehet szerelni egy normal csavarhizoval, ehhez az aldbbiak szerint jarjon el:
« amegfeleld leeresztd csapon keresztiil engedje le a vizet a berendezésbdl, lehetbleg csak a kazanra vonatkozéan;

o engedje le a haszndlati kérben talélhaté vizet;

o csavarja le a viz-viz h8cserél6t rogzitd két szemkozti csavart, és vegye le a hcserélét (15. dbra).

29. A HIDEGVIZSZURO TISZTITASA

A kazanhoz a hidraulikus egységen talalhat6 hidegvizsziiré tartozik. Tisztitasnal az aldbbiak szerint jérjon el:
o Engedje le a hasznalati korben talalhaté vizet;

o Az aramlasérzékel$ anyacsavarjat csavarja ki (15. abra)

o Az érzékel6t és sziir6jét vegye ki a helyérol.

o Tavolitsa el az esetleges szennyezdéseket.

Fontos: ha a hidraulikus koér “OR” gytirtit cseréli és/vagy tisztitja, ne hasznéljon olajat vagy zsirt a kenéséhez, hanem kizarélag a Mo-
lykote 111-et.

aramldsérzékel6t rogzitd csavaranya
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15. abra e L N g
viz-viz hécserélé rogzitd-csavarok

30. LESZERELES, ARTALMATLANITAS ES UJRAHASZNOSITAS

FIGYELMEZTETES: csak képzett szakemberek végezhetnek beavatkozast a késziiléken, és a berendezésen

Miel6tt a késziiléket leszerelné gy6z6djon meg arrdl, hogy az elektromos tépellatdst megszakitotta, a gaz bemeneti csapot elzarta és a
kazdan, valamint a berendezés minden csatlakozasat biztonsagba helyezte.

A Kkésziiléket a hatdlyos eléirdsoknak, torvényeknek és szabalyozasoknak megfelel6en kell artalmatlanitani. A késziiléket és tartozékait
tilos a haztartasi hulladékokkal egytitt artalmatlanitani.

A Kkésziilék alapanyagainak tobb mint 90%-a tjrahasznosithato.
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31. A KAZAN VAZLATRAJZA
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fiités haztartasi gaz haztartasi fiités
16. abra viz bevezetés  viz kivezetés viz bevezetés  visszatérd
Kod:
1 Meleg viz prioritas érzékeld 12 Fiist-viz h6cseréld
2 Viznyomds kapcsol6 13 Fiistelszivo siiveg
3 Héromutas szelep 14 Kémény héfokszabalyozoja
4 Meleg viz NTC érzékel 15 Langérzékel§ elektroda
5 Aramlasérzékeld sziirdvel és vizaramldsi sebességkorlatozéval 16 Egé
6 Haromutas szelep motorja 17 Egb favokik
7 Gazszelep 18 Meleg viz lemezes hécserél$ (automatikus keriil6ut)
8 Taguld edény 19 Szivattyu- és levegbelvalaszto
9 Gyujto elektréda 20 Rendszert6ltd csap
10 Kozponti fiitési NTC érzékels 21 Kazan letiritési pont
11 Tdlmelegedés biztonsagi héfokszabalyozo 22 Nyomasmérd

23

Talnyomascsokkentd szelep
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33. MUSZAKI ADATOK

Model LUNA 3+ 240
Kategoria II2n3p
Maximum hébevitel kw 26,3
Csokkentett hobevitel kw 10,6
Maximum hételjesitmény o #
kcal/h 20.600
Csokkentett hételjesitmény W ’
kcal/h 8.000
Kozponti flitési rendszer maximum nyomads bar 3
Taguldedény-kapacitas 1 8
Taguldéedény-nyomas bar 0,5
DHW rendszer maximum nyomas bar 8
DHW rendszer minimum dinamikus bar 0,15
DHW rendszer minimum teljesitmény 1/min 2,0
DHW termelés AT=25 °C esetén 1/min 13,7
DHW termelés AT=35 °C esetén 1/min 9,8
Specifikus teljesitmény (*) 1/min 10,7
Tipus — B, s
Elszivé csé atmérdje mm 120
Max. fiist tomegaramldsi sebességarse (G20) kg/s 0,019
Min. fiist tomegaramlasi sebesség (G20) kg/s 0,017
Max. fiisthémérséklet °C 110
Min. fiisthémérséklet °C 85
NOx osztaly — 3
A hasznalt gaz tipusa — G20-G25.1-G31
Foldgaz tapnyomas (G20) - (G25.1) mbar 25
Propangaz tapnyomas 3P (G31) mbar 37
Tapfesziiltség \Y 230
Hélozati frekvencia Hz 50
Teljesitményfelvétel w 54
Netto suly kg 33
Meéretek magassag mm 763
szélesség mm 450
mélység mm 345
Védelmi korlat nedvesség és vizszivargas ellen (**) — IP X5D

(*) EN 625 szabvany szerint
(**) EN 60529 szabvany szerint
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34. MUSZAKI PARAMETEREI

BAXI LUNA3+ 240i
Kondenzacids kazan Nem
Alacsony hdmérsékletti kazan(1) Igen
BI tipust kazan Igen
Kapcsolt helyiségfiit6 berendezés Nem
Kombindlt fiitéberendezés Igen
Névleges hételjesitmény Prated kW 24
A magas homérsékleten tizemel6 beren dezés névleges hételjesitményébdl hasz nosithaté
hc’iteljesitmény(z) P4 kw 240
Az alacsony hdmérsékleten iizemeld be rendezés névleges hételjesitményének 30%-anal
hasznosithat6 hételj esitmény(l) P1 kw 7
Szezonalis helyiségfiitési hatdsfok Ns % 77
Hatéasfok a magas hémérsékleten tize mel$ berendezés névleges hételjesitmé nyénél(z) n4 % 82.2
Hatéasfok a magas hdmérsékleten iize mel6 berendezés névleges hételjesitmé nyének 30%-anal(1) ni % 81.4
Villamossegédenergia-fogyasztas
Teljes terhelés elmax kw 0.020
Részterhelés elmin kw 0.020
Készenléti tizemmod PsB kw 0.003
Egyéb elemek
Készenléti hveszteség Pstby kw 0.183
A gyujtdégé energiafogyasztasa Pign kw 0.000
Eves energiafogyasztas QHE GJ 90
Hangteljesitményszint, beltéri Lwa dB 48
Nitrogén-oxid-kibocsatds NOx | mg/kWh| 126
Hasznélati melegviz paraméterei
Névleges terhelési profil XL
Napi villamosenergia-fogyasztas Qelec kwh 0.160
Eves villamosenergia-fogyasztés AEC kWh 35
Vizmelegitési hatdsfok nwh % 75
Napi tiizel6anyag-fogyasztas Qfuel kWh | 26.890
Eves tiizel6anyag-fogyasztds AFC GJ 20
(1) Az alacsony hémérséklet kondenzacids kazanok esetében 30 °C-os, alacsony hémérséklett kazanok esetében 37 °C-os, egyéb
fiitéberendezések esetében pedig 50 °C-os visszatéré hdmérsékletet jelent (a fitéberendezés kimenetén).
(2) A magas hémérséklet jelentése, hogy a visszatéré homérséklet 60 °C a flit6berendezés bemenetén, az eléremend hémérséklet
pedig 80 °C a flit6berendezés kimenetén.
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35. TERMEKISMERTETO ADATLAPJA

BAXI LUNA3+ 240i
Helyiségfiités - Homérsékleti alkalmazas Kozepes
Vizmelegités - Névleges terhelési profil XL
Szezonilis helyiségfiitési energiahatékonysagi osztaly [ C
Vizmelegitési energiahatékonysagi osztély: B
Névleges hételjesitmény (Prated vagy Psup) kw 24
Helyiségfités - Eves energiafogyasztés GJ 90
Vizmelegités - Eves energiafogyasztds kwh® >
GJ@ 20
Szezonalis helyiségfiitési hatdsfok % 77
Vizmelegitési hatasfok % 75
Hangteljesitményszint (Ly,), beltéri dB 48

(1) Villamosenergia
(2) Tuzeldanyag

UTASITASOK A SZERELO RESZERE e 7217395.03 - hu



Vazeny zakaznik,

nase spolecnost se domnivd, Ze nas novy vyrobek uspokoji vSechny Vase pozadavky. Koupé naseho vyrobku je zarukou splnéni vech
Vasich ocekavani: tzn. dobré fungovani a jednoduché racionalni pouziti.

Z4dédme Vis, abyste tento ndvod neodkladal, ale naopak ho pozorné piecetl, obsahuje uZite¢né informace pro spravnou a G¢innou
udrzbu Vaseho vyrobku.

Nase spole¢nost prohlasuje, Ze tyto vyrobky jsou osazeny oznacenim c € v souladu se zakladnimi pozadavky nasledujicich
smérnic Evropského parlamentu a Rady:

- Smérnice 2009/142/ES o spottebicich plynnych paliv(do 20 Duben 2018)

- Natizeni Komise (ES) 2016/426 o spotiebic¢ich plynnych paliv (od 21 Duben 2018)

- Smérnice 92/42/EHS o pozadavcich na ac¢innost novych teplovodnich kotlt na kapalna nebo
plynna paliva

- Smérnice o elektromagnetické kompatibilité 2014/30/ES

- Smérnice 2014/35/ES tykajici se elektrickych zafizeni uréenych pro pouzivani v urcitych
mezich napéti

- Smérnice 2009/125/ES ekodesign c €
- Natizeni Komise (ES) ¢. 2017/1369 (pro kotle s Vjkonem < 70kW)

- Natizeni Komise (ES) ¢. 813/2013 o pozadavcich na ekodesign ohtivaci pro vytapéni
vnitfnich prostorti a kombinovanych ohfivact

- Natizeni Komise (ES) ¢. 811/2013 o oznacovani vyrobki spojenych se spotfebou energie
energetickymi $titky na internet (pro kotle s Vykonem < 70kW)

Nase spole¢nost si z diivodu neustalého zlepsovani svych vyrobki vyhrazuje pravo modifikovat kdykoli a bez pfedchoziho upozornéni
udaje uvedené v této dokumentaci. Tato dokumentace ma pouze informativni charakter a nesmi byt pouzita jako smlouva ve vztahu k
tfetim osobam.

Zarizeni mohou pouzivat déti starsi nez 8 let a osoby
s omezenymi fyzickymi, smyslovymi nebo dusevnimi
schopnostmi, anebo nezkusené a neznalé osoby za
predpokladu, ze jsou pod dohledem anebo byly pouceny
o bezpecném pouziti zarizeni a pochopily nebezpedi,
ktera vyplyvaji z jeho pouziti. Déti se nesmi se zarizenim
hrat. Cisteni a udrzbu, jejichz provadéni musi zajist’ovat
uzivatel, nesmi provadeét deti bez dohledu.

BAXI S.p.A., vedouci evropska spole¢nost ve vyrobé plynovych kotlii a topnych systémii vysoké technologie m
vlastni certifikat CSQ pro systémy rizeni kvality (ISO 9001), na Zivotni prostiedi (ISO 14001), na zdravi a -
bezpeci (OHSAS 18001). Tento fakt potvrzuje, Ze Baxi S.p.A. shleddva jako vlastni strategicky plan ochranu -
zivotniho prostredi, spolehlivost a kvalitu vlastnich vyrobku, zdravi a bezpe¢nost svych zaméstnanctL.
Spole¢nost prostfednictvim vlastni organizace je nepfetrzité zaméstnana uskute¢novanim a zlepsovanim
téchto aspektii pro spokojenost svych klienta.
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1. UPOZORNENI PRED INSTALACI

Tento kotel s pfirozenym tahem ma byt pfipojen pouze ke kourovodu spole¢nému pro vice bytovych jednotek ve stavajicich budovach,
ktery odvadi zplodiny spalovani z mistnosti s kotlem. Tento kotel nasava spalovaci vzduch pfimo z mistnosti a je vybaven kominovou
klapkou. Jakémukoli jinému pouziti tohoto kotle je nutno se vzhledem k jeho niz$i G¢innosti vyvarovat, nebot by vedlo k vyssi spottebé
energie a vy$$im provoznim nakladtim.

Tento kotel slouzi k ohfevu vody na teplotu nizsi nez je teplota varu pii atmosférickém tlaku. V zavislosti na provedeni a vykonu musi
byt kotel pfipojen na systém vytapéni a vybrané modely k rozvodné siti TUV.

Pfed samotnym pripojenim kotle, které musi byt provedeno vyskolenym technikem, je nutno vykonat nasledujici:

a) Dukladné vycistit véechny trubky systému, aby byly odstranény pripadné necistoty.

b) Zkontrolovat, zda stav sefizeni kotle (druh paliva a jeho pfipojovaci ptetlak), uvedeny na vyrobnim §titku nebo na doplitkovém
vyrobnim §titku odpovidd mistnim pfipojovacim podminkdm.

c) Provéteni, zda ma kotel pevny odtah spalin vné budovy, ktery ma vétsi primér nez hrdlo nastavce.
d) Zkontrolujte, zda ma komin dostate¢ny tah, zda nema ztzeni a nejsoutam.

e) Spotrebice s odtahem spalin do komina nesméji byt umistény v mistnostech, kde by mohl vzniknout podtlak vlivem sacich
ventilatort, popt. krbii.
V kazdém pripadé musi byt zajistén dostate¢ny privod vzduchu pro spalovani dle platnych norem.

2. UPOZORNENI PRED UVEDENIM DO PROVOZU

vy

Prvni spusténi kotle musi byt provedeno autorizovanym technickym servisem. Pracovnici servisu provéti, ze:

8

) udaje na vyrobnim $titku odpovidaji idajum napdjeci sité (elektrické, vodovodni, plynové)
b) instalace odpovida platnym normam, jejichz vynatek uvadime v technickém navodu pro instalatéry.
) bylo radné provedeno elektrické zapojeni do sité a uzemnéni.

O

Jednotlivd autorizovana servisni mista jsou uvedena v pfilozeném seznamu.

V pripadé, ze vyse uvedené neni dodrzeno, ztraci zaruka platnost.

Pfed uvedenim kotle do provozu odstrarte ochrannou folii, ale nepouzivejte k tomu ostré nastroje nebo drsné materialy, které by mohly
poskodit lak.

Zatizeni neni urceno k pouzivani fyzicky nebo dusevné slabsich, nezkusenych a neznalych lidi (vcetné déti) nebo jen prostiednictvim
odpovédné osoby, dozoru nebo instrukci o pouzivini zafizeni.
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3. UVEDENI KOTLE DO PROVOZU

Pro spravné spusténi postupujte nasledovné:

«  Pripojte kotel k elektrické siti;

o Otevrete plynovy kohout;

«  Stisknéte tlacitko @ (cca 2 sekundy) pro nastaveni rezimu provozu kotle, viz kapitola 3.2.

POZ: nastavite-li rezim léto % kotel bude v provozu pouze p¥i odbérech TUV.

oV pifpadé, Ze chcete nastavit pozadovanou teplotu jak pro vytapéni tak pro TUV, stisknéte piislusnd tlacitka +/-, dle popisu v kapitole 4

UPOZORNENI

V ptipadé prvniho spusténi se mize stat, ze,dokud se nevypusti vzduch z plynového potrubi, nezapali se hotak a kotel se zablokuje.

V tomto ptipadé doporucujeme opakovat zapalovani (stisknutim alespoi na 2 sekundy tlacitka RESET (R ) do té doby, nez se plyn nedostane k
hotaku.

0609_2301

’?EcoU'-i_rCL;JA o
mr&l_lﬂ.b Ro| —

— B

F = R P P+ =

LEGENDA SYMBOLU NA DISPLEJI: LEGENDA TLACITEK:
' ® Akti t i
ivace provozu topeni
' .' b P @ C&” €= nastaveni teploty TUV (°C)
f( Aktivace provozu TUV
& Zapdleni hotdku - obrazek 2 m cﬁ: == nastaven teploty topeni (°C)
(vykon 0 - 25%)
RESET (ob i chodu kotl.
A Modulace plamene - obrazek 2 R (obnoveni chodu kotle)
® (3 trovné vykonu) P  ECO- COMFORT
& Porucha
@) tlacitko MODE (viz kapitola 3.2)
R RESET
l s | Nedostatek vody
(Nizky pretlak v systému)

™7 °c Numericka signalizace
H E g (Teplota, kod poruchy atd.)
ECO Provoz v rezimu ECO Obrizek 1

V pripadé pripojeni dalkového ovladani, dodavaného na objednavku jako pfislusenstvi, se vSéechna nastaveni kotle pro-
vadi pomoci tohoto ovladani. Viz navod dodavany v baleni prisluSenstvi.

( 3.1 VYZNAM SYMBOLU § )

[ <25%
>50% <75%
Béhem provozu kotle mohou byt na displeji ddlkového ovladani A

>75% <100% |

| —

zobrazeny 4 riizné sirovné vykonu podle stupné modulace kotle,
viz obr. 2:

g

Obrazek 2 [>25% <50%

0603_1301
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( 3.2 POPIS TLACITKA ® (Léto - Zima - Pouze topeni - Vypnuto) )

Stisknutim tohoto tlacitka Ize nastavit nasledujici provozni rezimy kotle:

« LETO

« ZIMA

« POUZE TOPENI
« VYPNUTO (OFF)

V rezimu LETO je na displeji zobrazen symbol %”. Kotel pracuje pouze v rezimu TUV, vytépéni NENI v provozu (funkce proti zamr-
znuti je v provozu).

V rezimu ZIMA jsou na displeji zobrazeny symboly W & Kotel pracuje jak v rezimu TUYV, tak v rezimu vytapéni (funkce proti
zamrznuti je v provozu).

V rezimu POUZE VYTAPENI je na displeji zobrazen symbol " Kotel pracuje pouze v rezimu vytapéni (funkce proti zamrznuti je
Vv provozu).

Zvolite-1i rezim VYPNUTO, na displeji se nezobrazuje zZadny ze symboli INI° %. v tomto rezimu je aktivni pouze funkce proti
zamrznuti.

4, NASTAVENI TEPLOTY VODY TOPENI A TUV

Nastaveni tepoty vody na vstupu do topeni [ teploty v TUV 7 provadi stisknutim pfislusnych tlacitek +/- (obrazek 1).
Zapalen{ hotaku se zobrazuje na displeji ovlddaciho panelu symbolem %

TOPENI
Systém musi byt vybaven prostorovym termostatem pro kontrolu teploty v mistnostech.
Béhem provozu kotle v topeni se na displeji (obrazek 1) zobrazuje blikajici symbol ||}|” a teplota (°C) na vstupu do topent.

TOV
Béhem provozu kotle v rezimu TUV se na displeji (obrazek 1) zobrazuje blikajici symbol 7. teplota (°C) na vstupu do zasobniku.

Stisknutim tla¢itka P je mozné nastavit dvé rizné teploty TUV: ECO a COMFORT
Pro zménu teploty postupujte nasledovné:

ECO
Stisknéte tlacitko P, na displeji se zobrazi népis “eco®. Stisknutim tla¢itek +/- & nastavite pozadovanou teplotu.

COMEFORT

Stisknéte tlacitko P, na displeji se zobrazi pouze teplota, kterou chcete nastavit. Pozadovanou teplotu zvolite stisknutim tlacitek +/- <.

POZNAMKA: v pripadé, Ze je ke kotli ptipojen zdsobnik, se v priibéhu provozu kotle v rezimu TUV zobrazuje na displeji symbol (@) a teplota
(°C) na vystupu do zdsobniku.

POKYNY PRO UZIVATELE @ 7217395.03 - ¢s (CZ)



5. PROVOZNI KONTROLY

Kotel je nedilnou soucésti topného systému. PiestoZe je kotel v max. mife vybaven kontrolnimi a bezpe¢nostnimi elementy, je tfeba
pravidelné kontrolovat (alespoi 1-krét tydné), zda neunikd voda z kotle nebo z topného systému. Tlakomér na panelu kotle musi ukazovat
hodnoty stanovené v projektu vytapéni — min. 0,8 baru. V ptipadé niz$i hodnoty je nutné doplnit topnou vodu na hodnotu predepsanou
projektem, ale vzdy jen tehdy, ma-li voda v celém topném systému teplotu asi 20°C. V pribéhu vypousténi musi byt kotel v reZimu *OFF”
(stisknéte tlagitko (¢) - obrazek 1).

POZNAMKA: Kotel je vybaven tlakovym spinacem, ktery v ptipadé nedostatku vody zablokuje provoz.

Pri castéj$im poklesu tlaku topné vody doporucujeme zavolat autorizovany servis.

Napoustéci kohout systému

Manometr

0901_0802 / CG_1791

Vypoustéci kohout
Obrazek 3 systému

6. VYPNUTI KOTLE

Chcete-li kotel vypnout, preruste privod elektrického proudu do kotle. V pripadé, ze je kotel v rezimu “OFF* (kapitola 3.2), elektrické
obvody kotle ziistavaji pod elektrickym napétim a je aktivni funkce proti zamrznuti (kapitola 8).

7. VYMENA PLYNU

Kotle mohou byt provozovany jak na zemni plyn (metan), tak na propan nebo butan (propan - butan) - LPG.
V prtipadé vymény plynu se obratte na autorizovany technicky servis.

8. DLOUHODOBE NEPOUZIVANI SYSTEMU. OCHRANA PROTI ZAMRZNUTI

Pokud mozno nevypoustéjte vodu z celého systému vytapéni, protoze Castd vyména vody zpusobuje zbytecné a $kodlivé usazovani
vodniho kamene uvnitf kotle a topnych téles. V ptipadé, ze nebudete topny systém béhem zimy pouzivat a v ptipadé nebezpeci mrazu,
doporucujeme smichat vodu v systému s vhodnymi nemrznoucimi smésmi uréenymi k tomuto tcelu (napt. polypropylénovy glykol
spolu s prostfedky zabranujicimi usazovani kotelniho kamene a korozi).

Elektronické ovlddani kotle je opatfeno funkci proti zamrznuti v okruhu vytdpéni. Ta v pfipadé, ze teplota na vystupu do systému klesne
pod 5°C uvede do provozu hotdk, ktery pracuje az do doby, kdy teplota vody dosdhne 30°C.

Tato funkce je v provozu pokud:

je kotel elektricky napdjen;

je ptipojen plyn;

je v systému predepsany tlak vody;
kotel neni zablokovany.

X X X %
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9. SIGNALIZACE - ZASAHY BEZPECNOSTNIHO SYSTEMU

Poruchy se zobrazuji na displeji a kazda je ozna¢ena kédem (pt. EO1).

Poruchy, které miize resetovat uzivatel, jsou oznaceny symbolem R (obrazek 4).

Poruchy, které nemohou byt resetovdny uZivatelem jsou oznaceny symbolem A\ (obrazek 4.1).
Pokud chcete kotel RESETOVAT, stisknéte alespoii na 2 sekundy tla&itko R.

Cig < 4 g/
mr LN RO
NN T RS A
Obrazek 4 Obrazek 4.1
ZOBRAZOVANY PORUCHA ZASAH
KOD
Eo1 Neprobéhlo zapdleni hoéku Stisknéte tlacitko R,V pripadé, Ze se bude porucha opakovat, kontaktujte
autorizovany servis.
E02 Zasah bezpetnostniho termostatu Stiskr'léte tla,él'tko R V pripadé, ze se bude porucha opakovat, kontaktujte
autorizovany servis.
E03 Zasah termostatu spalin Kontaktujte autorizovany servis.
E04 Zablokovani z divodu ¢astého zhasinani plamene Kontaktujte autorizovany servis.
E05 Poskozena sonda na vystupu do topeni Kontaktujte autorizovany servis.
E06 Poskozend sonda TUV Kontaktujte autorizovany servis.
El0 Neprobéhlo sepnuti tlakového spinace Ov?rte, zda jev systen.lu prec]lepsaxily tlak. Viz kapitola 5. Pokud porucha
trva, kontaktujte autorizovany servis.
E25 Bezpecnostni zdsah z divodu zablokovani ¢erpadla Kontaktujte autorizovany servis.
E35 Porucha plamene Stisknéte tlacitko R,V pripadé, Ze se bude porucha opakovat, kontaktujte
autorizovany servis.
E53 Zasah manostatu Kontaktujte autorizovany servis.
E80 Vnitini chyba klimatického reguldtoru Kontaktujte autorizovany servis.
E98 Vnitini chyba desky Kontaktujte autorizovany servis.
E99 Vnitini chyba desky Kontaktujte autorizovany servis.

10. POKYNY PO RADNOU UDRZBU

Aby byl zarucen bezchybny provoz a bezpecnost kotle je nezbytné na konci kazdé sezony zajistit jeho prohlidku autorizovanym technickym servi-
sem.

Pecliva udrzba kotle umoznuje i tsporu nékladil na provoz celého systému.

Cisténi povrchu kotle nikdy neprovadéjte pomoci brusnych, agresivnich a/nebo snadno hotlavych prosttedki (napt. benzin, alkohol, atd.). V priibéhu
¢isténi nesmi byt kotel v provozu (viz kapitola 6 ,.vypnuti kotle®).
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11. VSEOBECNA UPOZORNENI

Nasledujici pokyny a poznamky jsou urceny pro instalatéry, kterym umozni bezchybnou instalaci. Pokyny tykajici se spusténi a provozu

kotle jsou obsazeny v té ¢asti ndavodu, ktera je urcena uzivateli.

Instalaci kotle smi provadét pouze firma odborneé zptisobila dle prislusnych ceskych zakontl, norem a predpisi.

Kromé vyse uvedeného je nutné dodrzovat nasledujici:

« Kotel muze byt pouzivan s jakymbkoli typem konvektoru, radidtoru, ¢i termokonvektoru s jedno ¢i dvou trubkovym napédjenim.
Navrh a vypocet topného systému provadi projektant na zakladé grafu pritoku vody/vytla¢né vysky na vystupu z kotle (kapitola 23),
s prihlédnutim na ostatni soucésti topné soustavy (napf. cerpadla, armatury, télesa atd.)

« Casti baleni (plastové sacky, polystyrén, atd.) nesmi byt ponechdny v dosahu déti, nebot jsou potenciondlnim zdrojem nebezpedi.

 Prvni spusténi kotle musi byt provedeno autorizovanym technickym servisem.

Jednotliva autorizovana servisni mista jsou uvedena v pfilozeném seznamu.

V pripadg, ze vy$e uvedené nebude respektovano, ztraci zarucni list platnost.

12. UPOZORNENI PRED INSTALACI

Tento kotel s prirozenym tahem ma byt pfipojen pouze ke kourovodu spole¢nému pro vice bytovych jednotek ve stavajicich budovach,
ktery odvadi zplodiny spalovani z mistnosti s kotlem. Tento kotel nasava spalovaci vzduch pfimo z mistnosti a je vybaven kominovou
klapkou. Jakémukoli jinému pouziti tohoto kotle je nutno se vzhledem k jeho niz$i G¢innosti vyvarovat, nebot by vedlo k vyssi spottebé
energie a vy$$im provoznim nakladiim.

Tento kotel slouzi k ohfivani vody na teplotu niZsi nez je bod varu pti atmosférickém tlaku. Kotel musi byt v zavislosti na provedeni a
vykonu piipojen na systém vytapéni a k rozvodné siti TUV.

Pfed samotnym pripojenim kotle je nutné zajistit:

a) kontrolu, zda stav setizeni kotle (druh paliva a jeho ptipojovaci pretlak), uvedeny na vyrobnim §titku nebo na doplikovém vyrobnim
$titku, odpovidd mistnim pripojovacim podminkam.

b) Provéfeni, zda ma kotel pevny odtah spalin vné budovy, ktery ma vétsi priamér nez hrdlo nastavce.

¢) Zkontrolujte, zda md komin dostate¢ny tah, zda nemad ztZzeni a nejsoutam.

d) Spottebice s odtahem spalin do komina nesméji byt umistény v mistnostech, kde by mohl vzniknout podtlak vlivem sacich ventilatord,
popt. krbt.
V kazdém ptipadé musi byt zajistén dostateény privod vzduchu pro spalovani dle platnych norem.

Aby byl zajistén bezchybny provoz a zaruka zafizeni, je nutné dodrzet nasledujici pokyny:

1. Okruh TUV:

1.1. pokud tvrdost vody prekro¢i hodnotu 20 °F (1 °F = 10 mg uhli¢itanu vapenatého na litr vody) je povinnd instalace davkovace
polyfosfati nebo systému se stejnym ucinkem, ktery odpovida platnym normam.

1.2. Po instalaci kotle a pred jeho spusténim do provozu je nutné systém dikladné vycistit.

1.3. materialy pouzité pro okruh UV jsou v souladu se smernici 98/83/CE.

2.  Okruh vytapéni

2.1. Novy systém
Pred instalaci kotle musi byt systém dukladné vy¢istén od zbytkii necistot po Fezani zavitd, svafovani a pripadnych zbytku fedidel
a péjecich past. Pro ¢isténi pouzivejte vhodné prostfedky bézné dostupné na trhu (napr. SENTINEL X300 nebo X400).

2.2. starsSi systém:
Pred instalaci kotle musi byt systém dokonale vycistén od kalu a kontaminovanych latek. Pro ¢isténi pouzivejte vhodné prostredky
bézné dostupné na trhu (viz bod 2.1).
Pouziti nevhodnych - prilis kyselych nebo zasaditych — prostfedkd mutize poskodit pouzité materialy otopné soustavy (kovy,
plasty a gumova tésnéni.
Kotel a celd topna soustava se napousti ¢istou, chemicky neagresivni mékkou vodou. V ptipadé vyssi tvrdosti dostupné vody
doporuéujeme pouzit vhodné pripravky na tpravu vody pro topné systémy opatfené ¢erpadlem (napf. INHICOR T). Pouziti
téchto pripravki je nutné konzultovat i s ostatnimi dodavateli soucdsti otopné soustavy, jako jsou napt. radiatory, rozvody a
armatury.
Pfipomindme, Ze usazeniny v topném systému zpusobuji funk¢ni problémy v provozu kotle (napt. prehtivani a hlu¢nost
vyméniku).

UPOZORNENI

v pripadé pripojeni kombinovaného modelu k solarnimu systému, nesmi teplota TUV na vstupu do kotle piekrocit ndsledujici
hodnoty:

e 60°Cs omezovacem prutoku

o 70°C bez omezovacem priitoku
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13. INSTALACE KOTLE

Po stanoveni presného umisténi kotle, upevnéte na zed $ablonu. Pfi instalaci postupujte od pfipojeni vody a plynu, které se nachdzi na
spodni ¢asti $ablony.

Doporucujeme nainstalovat na okruh vytapéni dva uzaviraci kohouty (na vystupu a na vstupu) G3/4, dodavané na objednavku, které, v
pripadé dulezitych zasahd, umoznuji manipulaci bez nutnosti vypusténi celého systému vytapéni. V pripadé jiz existujicich systému nebo
v piipadé vymén, doporucujeme kromeé vyse uvedeného instalovat na zpatecce a na spodni ¢asti kotle také vhodny filtr na zachycovani
usazenin a necistot, které se mohou vyskytovat i po vy¢isténi a casem by mohly poskodit soucasti kotle. Nevhodny filtr mtize zpisobit
zna¢ny odpor v hydraulickém systému a tim zhorsit popt. zamezit pfedavani tepla.

Kotel musi byt pfimo napojen na kourovod schopny odtahu spalin ven z mistnosti. Prifez ptipojeni mezi kotlem a koufovodem nesmi
byt mensi nez prifez pripojeni k pfistroji. Komin musi byt neustale ve vynikajicim stavu a nesmi se na ném nachdzet otvory ¢i trhliny,
které by mohly zapficinit ztraty pti odtahu.

I 34 | 0
. o8 98
L4 - um' : vystup/zpatecka topeni G 3/4
= % s vystup/vstup TUV G 1/2
@ s vstup plynu G 3/4
8
wreo® W i
65, _65_._65_,_65 S ) o D .
we b em g =
g - 4 4 4 I Pt
O—d—H——P -
A o 95 65 _65__65__65__ 95 |
MR. US.GAS ES. RR -
Obrazek 5 CG_2121/0904_0706 0512_0505/CG1769
A 222
|
|
3 2
= 3

450 345

180i AT - 1.180i AT A= 110 mm
2401 A= 130 mm

Obrazek 6
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15. ELEKTRICKE PRIPOJENI

Elektricka bezpe¢nost pristroje je dosazena pouze v ptipadé, Ze je kotel spravné pripojen na a¢inné uzemnéni podle platnych norem o
bezpe¢nosti zatizeni CSN 332180.

Kotel se pripojuje do jednofazové elektrické napajeci sité o 230 V s uzemnénim pomoci trojzilového kabelu, ktery je soucasti vybaveni
kotle, pricemz je nutné dodrzet polaritu Faze - Nula.

Pripojeni provedte pomoci dvoupdlového vypinade s otevienim kontaktii alespoi na 3 mm.

V ptipadé, Ze je potfeba vyménit napéjeci kabel, pouzijte harmonizovany kabel ,, HAR HO5 VV-F“ 3x0,75 mm2 s maximdlnim priamérem
8 mm.

Pristup k napajeci svorkovnici

« pomoci dvoupolového vypinace preruste napéti;

« odsroubujte dva upevilovaci §rouby panelu kotle;

« vyklopte ovladaci panel

 odstranénim poklopu se dostanete k elektrickému zapojeni (obrazek 7)

Pojistky typu 2A jsou umistény v napajeci svorkovnici (pfi kontrole a/nebo vyméné vytahnéte drzak pojistky ¢erné barvy).
DULEZITE: dodrzujte polaritu napajeni L (FAZE) - N (NULA).

(L) = FAZE (hnéd4)

(N) = NULAK (svétle modr4)

(@ = UZEMNENI (7luto-zelend)
(1) (2) = Kontakt prostorového termostatu

CG_1770/ 0904_0707

Obrazek 7

UPOZORNENI
v pripadé, ze je kotel pripojen primo k systému podlahového vytdpéni, je nutné vybavit tento systém bezpecnostnim termostatem
prehrati.
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16. PRIPOJENI PROSTOROVEHO TERMOSTATU

« pristupte k napajeci svorkovnici (obrazek 7) dle popisu v pfedchazejici kapitole;
o vytdhnéte mustek, ktery se nachdzi na svorkach (1) a (2);
o protahnéte dvouzilovy vodic¢ skrz priichodku a ptipojte ho k témto dvéma svorkam.

17. ZPUSOB ZMENY PLYNU

Kotel miize byt autorizovanym technickym servisem transformovan pro pouziti na zemni plyn (G.20), nebo propan (G31).

Zpusoby nastaveni regulatoru tlaku se mirné lisi v zavislosti na typu pouzité plynové armatury (HONEYWELL nebo SIT, viz obrazek 8).
Postup zmény nastaveni reguldtoru tlaku je nasledujici:

A) vyména trysek

« opatrné vyjméte hordak;
o vymérite trysky hotdku a dikladné je utédhnéte, aby nedochdzelo k tiniku plynu. Priiméry trysek jsou uvedeny v tabulce 1.

B) zména napéti v modulatoru
« v zavislosti na typu plynu nastavte parametr F02 dle popisu v kapitole 19.
C) Nastaveni regulatoru tlaku (obrazek 8)

« ptipojte kladny vstup diferenéniho manometru k vystupu (Pb) plynové armatury (obrazek 8).

PLYNOVA ARMATURA SIT - SIGMA 845 PLYNOVA ARMATURA HONEYWELL - VK 4105 M

0904_0701

obrazek 8

C1) Nastaveni na jmenovity vykon:

« otevfete plynovy kohout

. stisknéte tlacitko @ (obrazek 1) a nastavte kotel do provozu Zima (kapitola 3.2);

« oteviete kohout odbéru uzitkové vody na pritok alespon 10 litri za minutu a ujistéte se, Ze je nastavena pozadovana teplota na
maximum;

o odstrante kryt modulatoru;

 otdenim mosazné matice (a) z obr. 8 nastavte hodnoty pretlaku uvedené v tabulce 1;

« ovéite, zda je spravné nastaven vstupni pretlak plynu do kotle, méfeny na vstupu (Pa) plynové armatury (obrazek 8) (37 mbar pro
propan-butan nebo 20 mbar pro zemni plyn).

C2) Nastaveni na minimalni vykon:

« odpojte napajeci vodi¢ moduldtoru a uvoliujte cerveny $roub (b) z obrazku 8 nez dosahnete hodnotu pretlaku odpovidajici mi-
nimalnimu vykonu (viz tabulka 1);

 znovu ptipojte napdgjeci vodi¢;

« namontujte a zapecette kryt modulatoru.

Po smontovani zkontrolujte, zda neunika plyn !!!

C3) Zavérecna ovéreni

« nalepte piidavny $titek dodédvany pro ptipad zmény plynu a zaznamenejte druh plynu a provedené nastaveni.
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TABULKA PRETLAKU HORAKU A TRYSKY

240 i
Druh plynu G20 G31
Pretlak h()‘féku‘(rn’bar*) 1.9 47
MINIMALNI vykon > >
. o X
MAXIMALNI vykon 100 260
Pramér trysek (mm) 1,18 0,74
Pocet trysek 15
* 1 mbar = 10,197 mm H,0O
Tabulka 1
240 i
Spotieba 15 °C - 1013 mbar G20 G31
Maximalni vykon 2,78 m*/h 2,04 kg/h
Minimalni vykon 1,12 m3/h 0,82 kg/h
Vyhtevnost plynu 34,02 MJ/m’ 46,30 MJ/kg
Tabulka 2

18. ZOBRAZENI INFORMACI

Pro spréavnou aktivaci displeje postupujte nasledovné:

o Zapojte kotel do elektrické sité.
V prvnich 10 sekundach po zapojeni kotle do sité zobrazuje displej nasledujici informace:
1. v§echny symboly sviti;
2. informace vyrobce;
3. informace vyrobce;
4. informace vyrobce; -
5. typ kotle a nastaveni na druh plynu (napt. L ).
Zobrazovana pismena maji nasledujici vyznam:

™
[

O- kotel s otevienou spalovaci komorou kotel s uzavtenou spalovaci komorou;

=
Il

M = kotel nastaveny na METAN kotel nastaveny na LPG.

6. nastaveni hydraulického systému;
7. verze softwaru (dvé ¢isla x.x);

o Oteviete plynovy ventil;
e Pro nastaveni provozniho rezimu kotle stisknéte tla¢itko 0} (cca na 2 sekundy) dle popisu v kapitole 3.2.
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( 18.1 INFORMACE O PROVOZU )

Pro zobrazeni nékterych informaci o provozu kotle na displeji,

postupujte nasledovne: — 1
i ! =JI=°C :
o Stisknéte tlacitko (R) na cca 6 sekund. Funkce je b : '7 ! g
aktivni, kdyZ se na displeji zobrazuje népis ,A00“ ,__;ml : J p— :
(...“A09%), ktery se stfidd s prislusnou hodnotou < ' 1
(obrézek 9); SN T TTTTTTTTmmm T
e Pomoci tladitek +/- nastaveni teploty TUV (‘;) \‘
zobrazite nasledujici informace: @

B D 1101
A00: okamzitd teplota TUV (°C) ; ’ L' L’ C

A01: okamzita vnéjsi teplota (°C) (s pripojenou vnéjsi

sondou);
A02: hodnota (%) napéti v modulatoru (100% =230 mA G o
METAN - 100% = 310 mA LPG); ) ( }____
A03: vykon (%) (MAX R) - Parametr F13 (kapitola 19); ~@ 9—'-: ——
A04: nastavena teplota topeni (°C) ; % = R P < =
A05: okamzita teplota na vstupu do topeni (°C);
A06: pritok TUV (I/min x 10); Obrizek 9

A07: signalizace plamene (%) (8-100 %).
A09: signalizace plamene (Pa) manostatu.

POZNAMKA: zobrazované fadky A08 a se nepouzivaji.

e Tato funkce je aktivni 3 minuty. Funkei ,,INFO* je mozné predcasné ukoncit stisknutim tla¢itka ().

( 18.2 ZOBRAZENI PORUCH )

Koédy a popis poruch jsou uvedeny v kapitole 9.

Poznamka: Obnovit chod kotle je mozné 5-krat za sebou, poté se kotel zablokuje. Pro opétovné obnoveni chodu kotle postupujte
nasledovné:

« stisknéte tlacitko @ na cca 2 sekundy;
o stisknéte tlacitko R na cca 2 sekundy, na displeji se zobrazi napis »OFF;
« obnovte provozni rezim kotle dle popisu v kapitole 3.2.

19. NASTAVENI PARAMETRU

Pro nastaveni parametrii kotle stisknéte soucasné tlagitko R a tlagitko - (I0I') alespoii na 6 sekund. Funkce je aktivni, kdy? se na displeji
zobrazi népis ,FO1° ktery se stfida s hodnotou zobrazovaného parametru.

Zména parametrii

0610_2504

o Pro prehled parametri stisknéte tlacitka +/- &;
«  Pro zménu jednotlivého parametru stisknéte tlagitka +/- 00T

o ProuloZeni hodnoty stisknéte tla¢itko P, na displeji se zobrazi népis
“MEM”:
«  Pro vystup z funkce bez uklidani stisknéte tlac¢itko @), na displeji

se zobrazi napis “ESC”.
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Nastaveni pfi dodani

Popis parametra
240 i
T 1
Fol ypkotle L 20
30-40 = uzaviena spal.komora - 20 = oteviena spal.komora
Druh pl
F02 ruh p v 00 nebo 01
00 = METAN - 01 = LPG
Hydraulicky systém
F03 00=s prﬁtokyovjlrfl ohfe,vem vody 00
05 = s externim zdsobnikem
08 = pouze pro topeni
Nastaveni programovatelného relé 1
Fo4 Lo . S . 02
(02 = z6novy systém — viz navod pro serv.techniky)
Nastaveni programovatelného relé 2
F05 05: funkce ,,digestor* (vypnuti kuchynského odsavace par)
13: funkce ,,cool“ pro vnéjsi klimatiza¢ni jednotky 04
(viz navod pro serv.techniky)
Fo6 Konfigurace vstupu vnéjsi sondy (viz navod pro serv.techniky) 00
F07...F12 | Informace vyrobce 00
F13 Max vykon v topeni (0-100%) 100
Fl14 Max vykon v okruhu TUV (0-100%) 100
F15 Min vykon v topeni (0-100%) 00
F16 Nastaveni max teploty (°C) topeni 00
00 = 85°C - 01 = 45°C
F17 Dobéh ¢erpadla v topeni 03
(01-240 minut)
F18 Doba odstavky v topeni pfed novym spusténim 03
(00-10 minut) - 00=10 sekund
F19 Informace vyrobce 07
F20 Informace vyrobce --
E21 Funkce'proti bakterii ,,legionella® 00
00 = mimo provoz - 01 = v provozu
F22 Informace vyrobce 00
F23 Nastaveni max. tepoty TUV 60
F24 Informace vyrobce 35
F25 Funkce ochrany pti nedostatku vody 00
F26...F29 | Informace vyrobce (parametry pouze pro ¢teni) -
F30 Informace vyrobce 10
F31 Informace vyrobce 30
F32...F41 | Informace vyrobce (viz ndvod pro serv.techniky) --
Posledni | Aktivovani funkce nastavovani 0
Parametr | (viz navod pro serv.techniky)

POZOR: je zakdzano ménit hodnoty parametrii s oznaéenim: ,,Informace vyrobce”
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20. REGULACNI A BEZPECNOSTNI PRVKY

Kotel je konstruovan tak, aby vyhovoval véem pfislusnym evropskym normativnim predpisiim, a je specialné vybaven:

Termostat spalin

Tento termostat, jehoz senzor je umistén na levé ¢asti prerusovace tahu, prerusi privod plynu k hotraku v ptipadé ucpaného kominu
a/nebo nedostate¢ného tahu.

V tomto pripadé se kotel zablokuje a zobrazuje poruchu E03 (kapitola 9). Pouze v okamziku, kdy je odstranéna pric¢ina zasahu, je
mozné zopakovat zazehnuti (viz kapitola 9).

Bezpedlnostni termostat prehfati

Tento termostat, jehoz senzor je umistén na vystupu do topeni, pferusi ptivod plynu do hotaku v piipadé prehrati vody primarniho
okruhu. V tomto pripadé se kotel zablokuje a pouze v okamziku, kdy je odstranéna pric¢ina zasahu, je mozné zopakovat zazehnuti
(viz kapitola 9).

Ioniza¢ni kontrolni elektroda

Ionizaé¢ni elektroda zarucuje bezpe¢nost v pripadé nedostatku plynu nebo neuplného zazehnuti horaku. V tomto pripadé se kotel
zablokuje po 3 pokusech zaZzehnuti. Pro obnoveni normalniho chodu viz kapitola 9). V tomto pripadé se kotel zablokuje a zobrazuje
poruchu E01 (kapitola 9).

Hydraulicky spinac tlaku
Tento spina¢ umoziuje zazehnuti hotdku pouze v pripadé, ze tlak v systému je vys$si nez 0,5 baru. V tomto pripadé se kotel zablokuje
a zobrazuje poruchu E10 (kapitola 9).

Dobéh Cerpadla v okruhu topeni
Dobéh ¢erpadla, provadény elektronicky, trva 3 minuty (F17 - kapitola 19) a je aktivovan v rezimu vytapéni, po vypnuti hotfdku po
zdsahu prostorového termostatu.

Dobéh ¢erpadla v okruhu TUV
Dobéh ¢erpadla, provadény elektronicky, trva 30 sekund a je aktivovan v rezimu TUV, po vypnuti hotédku po zdsahu sondy

Ochrana proti zamrznuti (okruh topeni a TUV)

Elektronické ovladani kotle je opatteno funkci proti zamrznuti v okruhu vytdpéni, ktera se aktivuje, kdy? je teplota vody privadéné do
systému niz$i nez 5°C. Tato funkce uvede do provozu hotdk, ktery pracuje az do doby, kdy teplota privadéné vody dosdhne hodnoty
30 °C.

Zablokovana cirkulace vody v primarnim okruhu (pravdépodobné zablokované ¢erpadlo)
V ptipadé zablokované nebo nedostate¢né cirkulace vody v primarnim okruhu se kotel zablokuje a na displeji se zobrazuje kod po-
ruchy E25 (kapitola 9).

Funkce proti zablokovani ¢erpadla
V pripadé, Ze neni vyzadovano teplo v okruhu topeni/TUV po dobu 24 hodin, aktivuje se automaticky na 10 sekund ¢erpadlo. Tato
funkce je aktivni pokud je kotel elektricky napajen.

Funkce proti zablokovani trojcestného ventilu
V ptipadé, Ze neni vyzadovano teplo v okruhu topeni po dobu 24 hodin, dojde k tiplnému protoéenti trojcestného ventilu. Tato funkce
je aktivni pokud je kotel elektricky napdjen.

Hydraulicky pojistny ventil (okruh vytapéni)
Tento pojistny ventil, nastaveny na 3 bary, je v provozu v okruhu vytapéni.

POZNAMKA: I v ptipadé poruchy sondy NTC okruhu TUV je vyroba teplé vody zajisténa. Kontrola teploty je v tomto ptipadé provadéna
prostfednictvim sondy na vstupu do systému.

Je zakdzano vytadit z provozu jakykoliv bezpe¢nostni prvek. Pti opakovani poruchy nékterého z bezpe¢nostnich prvka kontaktujte

autorizovany servis.Doporucujeme, ptipojit pojistny ventil k odpadu se sifonem. Je zakdzdno pouzivat pojistny ventil k
vypousténi okruhu vytapéni.
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21. UMISTENI ZAPALOVACI ELEKTRODY A KONTROLA PLAMENE

25 + 35
9912070100

NN

g

Obrazek 10

22. KONTROLA PARAMETRU SPALOVANI

Pro méfeni G¢innosti spalovani a rozboru spalin pfi provozu, je nezbytné udélat otvor do odtahu spalin. Tento otvor musi byt ve vzdale-
nosti od kotle, kterd bude 2-krat vétsi nez vnitfni primér odtahu spalin.

Pomoci tohoto otvoru mohou byt zjistovany nasledujici tidaje:

« teplota spalin;

+ koncentraci kysliku (O,) nebo oxidu uhli¢itého (CO,);

« koncentraci oxidu uhelnatého (CO).

Meéfeni tepoty spalovaného vzduchu musi byt provadéno v blizkosti vstupu vzduchu do kotle.

Otvor, ktery musi byt vyfezan odpovédnym technikem pti uvedeni kotle do provozu, musi byt nasledné uzavien tak, aby byla zaru¢ena
tésnost odtahu spalin béhem normalniho provozu.

23. UDAJE O PRUTOKU VODY/VYTLACNE VYSCE NA VYSTUPU KOTLE

Pouzity typ Cerpadla se vyznacuje vysokou vytla¢nou vyskou s moznosti pouziti na jakémkoli typu systému vytdpéni, at uz jednotrubkovém ¢i
dvoutrubkovém. Automaticky odvzdusnovaci ventil, zabudovany v télese ¢erpadla, umoziiuje rychlé odvzdu$néni systému vytapéni
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24. PRIPOJENI VNEJSI SONDY

Kotel je z vyroby nastaven na ptipojeni vnéjsi sondy dodavané na objednavku.
Pro ptipojeni sondy viz nasledujici obrazky a také navod dodéavany s touto sondou.
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0610_1301 / CG_1855

Obrazek 11

V pifpadé piipojené vnéjsi sondy slouzi tladitka +/- regulace teploty topeni W' (souvislost mezi nastavenou teplotou a piislusnymi
ktivkami. Kromé zakreslenych ktivek mohou byt nastaveny i kfivky mezipolohové.

DULEZITE: Teplota na vstupu do topeni TM je zévisla na nastaveni parametru F16 (kapitola 19). Maximalni nastavitelna teplota
tudiz miize byt 85° nebo 45°C.

Krivky kt

Tm (°C
4 ) 90/80/70 60 50 40 30 20 80 7060 50 40 30

0603_0305
©
=3
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30

20 15 10 5 0 5 -10 -15 -20
Te ¢y
Graf 2 Graf 3
TM = Teplota na vstupu do topeni
Te = Vnéjsiteplota
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25. ELEKTRICKE PRIPOJENI DALKOVEHO OVLADANI

(PRISLUSENSTVI NA
OBJEDNAVKU)

Dilkové ovladani neni soucasti
baleni kotle, ale je dodavano na
objednavku.

Otevtete kryt elektronické de-
sky a pripojte vodi¢ (dodévany
s dvoupdlovou svorkovnici)
na konektor CN7 elektro-
nické desky kotle. Pfipojte
koncovky dalkového ovladani
na dvoupolovou svorkovnici
(obrazek 12).

Obrazek 12
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26. ELEKTRICKE PRIPOJENI K ZONOVEMU SYSTEMU

( 26.1 PRIPOJENI DESKY RELE )

Deska relé neni dodévana standardné v baleni kotle, je dodavana zvlast jako prislu§enstvi na objednavku.
Propojte svorky 1-2-3 (spole¢ny-standardné zavieny-standardné otevreny) konektoru Cnl desky relé s prislusnymi svorkami
10-9-8 svorkovnice M2 (obrazek 13).

DESKA KOTLE i S s
DALKOVE OVLADANI Z
8\
! E\
E—Fﬁ g
l [ H H
| ———
b l Ol %
o ‘ 7
O . ( | 1€
3 DESKA RELE |
b |
ol |
o RELE' 2 % - |
—9l; o A—
CcN1|Qlg =
L]
RELE' 1 ~
E —G“D-‘:% X ‘
S | M2
_________ CN2 —@'— |
L@ et
|
]
Eﬁ
Obrazek 13
( 26.2 PRIPOJENI ZON )

Kontakt, odpovidajici pozadavku provozu zén, které nejsou kontrolovany dalkovym ovladanim, musi byt paralelni a
pfipojeny na svorky 1-2 ,,TA® svorkovnice M1.

Je nutné odstranit mustek.

Zdbna, ktera je kontrolovana dalkovym ovladanim, je fizena elektrickym ventilem zény 1 dle zobrazeni 14.

ZONA 1 ZONA2 ZONA 3 ZONAN
(DALK. OVL) (PROST. TERMOSTAT) __ (PROST. TERMOSTAT) __ (PROST. TERMOSTAT)

0709_2403 / CG_1825

Elektr.ventil
Zona
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.

Obrazek 14
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27. CISTENI VODNIHO KAMENE Z OKRUHU TUV

Cisténi okruhu TUV je mozné provadét i bez nutnosti demontaze sekundarniho vyméniku pokud je piipojovaci lista predem opatfena
specialnim kohoutem (na objednavku), umisténym na zpate¢ce TUV.

vvvvvv

« Uzavrete kohout vstupu uzitkové vody

« Vypustte vodu z okruhu TUV pomoci specialniho kohoutu
o Uzavrete vypoustéci kohout TUV

 Odsroubujte dvé zatky z uzaviracich kohoutti

o Odstrante filtry

V pripadé, Ze nemate k dispozici specialni prislusenstvi, je nutné odmontovat sekundarni vyménik dle popisu v nasledujici kapitole a
vycistit ho zvlast. Doporucujeme vycistit také sedlo a prislusnou sondu NTC okruhu TUV.
Pro ¢isténi vyméniku a/nebo okruhu TUV doporuc¢ujeme pouzit pripravek Cillit FFW-AL nebo Benckiser HF-AL.

28. DEMONTAZ SEKUNDARNIHO VYMENIKU

Deskovy sekundarni vymeénik z nerez oceli je mozné snadno odmontovat pomoci bézného $roubovéku dle nasledujiciho popisu:
« pomoci prislusného vypoustéciho ventilu vypustte vodu z topného systému, pokud mozno nezéavisle na kotli

o vypustte vodu z okruhu TUV

o odstrante dva upeviovaci srouby vyméniku, které jsou vidét z predni strany, a vyménik vyjméte (obr. 15).

29. CISTENI FILTRU STUDENE VODY

vy

Kotel je vybaven filtrem na studenou vodu, ktery je umistény na hydraulické jednotce. V ptipadé ¢isténi postupujte nasledovné:
o Vypustte vodu z okruhu TUV

o Odsroubujte matici z pritokového ¢idla (obrazek 15).

o Sundejte ¢idlo a prislusny filtr

o Odstrante ptipadné necistoty

DULEZITE: v pripadé vymény a/nebo ¢isténi o-krouzkd hydraulické jednotky nepouzivejte olejova nebo mastna maziva ale pouze
pripravek Molykote 111.

upevilovaci matice ¢idla pritoku

ogé o—1 | //V %

0606_2703 / CG_1839
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upevnovaci Srouby sekundarniho vyméniku

30. ODINSTALOVANI, LIKVIDACE A RECYKLACE

UPOZORNENT: pouze kvalifikovani technici maji povoleni zasahovat na zatizeni a na systému.

Pred odinstalovanim zafizeni se ujistéte o odpojeni elektrického napdjeni, uzavteni vstupniho ventilu plynu a uvedeni vSech pripojeni
kotle a systému do bezpe¢ného stavu.

Zatizeni je tfeba likvidovat spravné v souladu s platnymi nafizenimi, zakony a predpisy. Je zakazano likvidovat zafizeni a prislusenstvi
spole¢né s domovnim odpadem.

Vice nez 90% materiala zafizeni 1ze recyklovat.
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31. FUNKCNI SCHEMA OKRUHU

(

2401 )

0901_0805/ CG_1738

vystup vystup plyn vstup zpatecka
obrézek 16 do topeni TUV uz. vody topeni
Legenda:
1 sonda prednosti TUV 14 pierudovac tahu
3 hydraulicky tlakovy spina¢ 15 termostat spalin
4 trojcestny ventil 16 kontrolni elektroda plamene
5 sonda NTC TUV 17 hotak manostat
6 snimac prutoku s filtrem a omezovacem pritoku vody 18 meéfici hrdlo podtlaku
7 pohon trojcestného ventilu 19 deskovy sekunddrni vyménik (automaticky by-pass)
8 plynovd armatura 21 ¢erpadlo
9 expanzni nddoba 22 napoustéci ventil kotle
10 zapalovaci elektroda 23 vypoustéci ventil kotle
11 sonda NTC topeni 24 manometr
12 bezpe¢nostni termostat 25 hydraulicky pojistny ventil

13

primarni vyménik
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32. SCHEMA PRIPOJENI KONEKTORU
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33. TECHNICKE UDAJE

Modely kotle LUNA 3+ 240i
Kategorie Izuse
Jmenovity tepelny piikon kw 26,3
Minimalni tepelny piikon kw 10,6
Jmenovity tepelny vykon kw 24
kcal/h 20.600
Minimélni tepelny vykon klc(:;;h 890)3 0
Max. pretlak vody v okruhu topeni bar 3
Objem expanzni nadoby 1 8
Pretlak v expanzni nddobé bar 0,5
Max. pretlak v okruhu TUV bar 8
Min. dynamicky pietlak vody v okruhu TUV bar 0,15
Minimalni pratok TUV 1/min 2,0
Mnozstvi TUV pfiohfati o AT=25°C I/min 13,7
Mnozstvi TUV pfi ohtati o AT=35°C 1/min 9,8
Specificky pritok (*) l/min 10,7
Provedeni kotle — B, ks
Primér odkouteni (odtah do komina) mm 120
Max. hmotnostni prutok spalin kg/s 0,019
Min. hmotnostni priitok spalin kg/s 0,017
Max. teplota spalin °C 110
Min. teplota spalin °C 85
Trida Nox — 3
Druh plynu — G20-G31
Pripojovaci pretlak - zemni plyn 2H (G20) mbar 20
Pripojovaci pretlak - propan 3P (G31) mbar 37
Elektrické napéti \% 230
Elektricka frekvence Hz 50
Jmenovity elektricky ptikon w 54
Hmotnost kg 33
Rozméry vyska mm 763
sitka mm 450
hloubka mm 345
Elektrické kryti (**) — IP X5D

(*) podle EN 625
(**) podle EN 60529
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34. TECHNICKE PARAMETRY

BAXI LUNA3+ 240i
Kondenza¢ni kotel Ne
Nizkoteplotni kotel(1) Ano
Kotel typu B11 Ano
Kogenera¢ni ohfiva¢ pro vytapéni vnitfnich prostorii Ne
Kombinovany ohtiva¢ Ano
Jmenovity tepelny vykon Prated kw 24
Uzite¢ny tepelny vykon pfi jmenovitém tepelném vykonu a ve vysokoteplotnim rezimu(2) P4 kw 24.0
Uzite¢ny tepelny vykon pii 30 % jmenovi tého tepelného vykonu a v nizkoteplot nim rezimu(1) P kw 7.1
Sezénni energetickd ucinnost vytdpéni Ns % 77
Uzite¢na tc¢innost pii jmenovitém tepel ném vykonu a ve vysokoteplotnim rezi ,(2) M4 % 82.2
Uzite¢nd uéinnost pti 30 % jmenovitého tepelného vykonu a v nizkoteplotnim re zimu(1) N1 % 81.4

Spotieba pomocné elektrické energie

Plné zatizeni elmax kw 0.020
Céstecné zatizeni elmin kw 0.020
Pohotovostni rezim Psp kw 0.003
Dalsi polozky
Tepelna ztrata v pohotovostnim rezimu Pstby kw 0.183
Spotieba elektrické energie zapalovaci ho hotédku Pign kw 0.000
Ro¢ni spotieba energie QHE GJ 90
Hladina akustického vykonu ve vnitfnim prostoru Lwa dB 48
Emise oxidti dusiku NOx | mg/kWh 126
Parametry teplé vody pro domécnosti
Deklarovany zatézovy profil XL
Denni spotieba elektrické energie Qelec kWh 0.160
Ro¢ni spotieba elektrické energie AEC kWh 35
Energetickd u¢innost ohfevu vody nwh % 75
Denni spotfeba paliva Qfuel kWh 26.890
Ro¢ni spotteba paliva AFC GJ 20

(1) Nizkou teplotou se u kondenza¢nich kotlt rozumi névratova teplota 30 °C, u nizkoteplotnich kotlu teplota 37 °C au
ostatnich ohfivac¢ti 50 °C (na vstupu do ohfivace).

(2) Vysokoteplotnim rezimem se rozumi névratovd teplota 60 °C na vstupu do ohtivace a vstupni teplota 80 °C na vystupu
ohfivace.

POKYNY PRO INSTALATERY @ 7217395.03 - cs (CZ)



35. INFORMACNTI LIST VYROBKU

BAXI LUNA3+ 240i
Vytapéni vnitfnich prostori - teplotni aplikace Stredni
Ohftev vody - deklarovany zatézovy profil XL
Ttida sezonni energetické ticinnosti vytapéni C 4
Trida energetické u¢innosti ohfevu vody D
Jmenovity tepelny vykon (Prated nebo Psup) kw 24
Vytdpéni vnitfnich prostort - ro¢ni spotfeba energie GJ 90
Ohfev vody - ro¢ni spotteba energie kwh® 5
GJ@ 20
Sezoénni energeticka ucinnost vytapéni % 77
Energetickd ucinnost ohfevu vody % 75
Hladina akustického vykonu Ly ve vnitfnim prostoru dB 48

(1) Elektrické energie
(2) Paliva

BAXI S.p.A.

36061 BASSANO DEL GRAPPA (VI) ITALIA

Servizio clienti: Tel. 0424 - 517800 - Telefax 0424/38089

Ed.1-11/17

Via Trozzetti, 20

www.baxi.it

Cod. 7217395.03
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